
Ankara Büyükşehir Belediyesi, Ak Parti Milletvekili 
Osman Gökçek’in “Suya zammı iptal ettirdim” şek-
linde yaptığı açıklamanın gerçeği yan-

sıtmadığını belirterek bir açıklama yayımladı. 
ABONELERİN YÜZDE 66 ‘SI BU                  

KARARDAN ETKİLENECEK
ABB’den yapılan açıklamanın detayları 

şöyle: “İşin aslı; dar gelirlinin kullandığı in-
dirimli tarifeyi ortadan kaldırarak suyun daha 
pahalıya kullanılmasına neden olacaktır. Bu 
kararın uygulanmasıyla birlikte maalesef 1 
milyon 128 bin abonemiz suyu daha yüksek 
tarifeden kullanmak zorunda kalacaktır.  Bu-
gün indirimli tarifeden yararlanan aboneler 
suyun metreküpünü yaklaşık 46 liradan öderken, bu karar 
sonrası 51 liradan ödemeye başlayacaktır. Yani Ankara’daki 
abonelerin yüzde 66’sı bu karardan doğrudan etkilenecektir. 
Ve hiç istemesek de mahkeme kararı sonrası yüzde 10 zam 
faturaya yansıtılmış olacaktır. 

KARAR USULE İLİŞKİN VERİLDİ
Mahkeme bu kararı “ASKİ suyu pahalı satıyor” diyerek 

vermemiştir. Karar tamamen usule ilişkindir. Yani mahkeme 
“su fiyatı yüksektir” dememekte; bu düzenlemenin meclis 

kararıyla değil, ilgili mevzuatta öngörülen yöntemle yapıl-
ması gerektiğini belirtmektedir. Ancak sonuç değişmemek-
tedir. Bu karar; suyu tasarruflu kullanan vatandaşı değil, vil-
lasının havuzunu doldururken suyu sınırsız bir kaynak gibi 
tüketenleri sevindirmiştir. 2014–2017 yılları arasında babası 
Ankara’da suyun metreküp fiyatını 1,7–1,8 dolardan satıyor-
du. 2019–2022 döneminde bu rakam 1 doların altına düşü-
rülmüştür.

Bugün ise yaklaşık 1,02 dolar seviyesindedir. Yani tüm 
maliyet artışlarına rağmen Ankara’da su, geçmiş döneme 
göre hâlâ daha düşük bir seviyede sunulmaktadır. Üstelik 

kademeli tarifenin uygulandığı elektrik ve do-
ğalgaz başta olmak üzere, malzeme ve işçilik 
maliyetlerinde son yıllarda çok ciddi artışlar 
yaşanmıştır. Suda kademeli tarife uygulaması 
ise vatandaşımızı korumak ve tasarrufu teşvik 
etmek amacıyla hayata geçirilmiştir.

UYGULAMA AMACINA ULAŞTI
0–15 metreküp su kullanan abonelerin 

oranı yüzde 85’tir ve bu kesim zamlı tarife-
den etkilenmemektedir. 10 metreküp altında 
tüketim yapanların oranı yüzde 55’ten yüz-
de 66’ya yükselmiştir. Aylık 30 metreküp ve 

üzeri tüketim yapan yüzde 3’lük kesimin toplam tüketimdeki 
payı yüzde 20’den yüzde 11’e düşmüştür.

İNDİRİMİ İPTAL ETTİREN SİZ DEĞİL MİSİNİZ? 
10 metreküpün altında su kullanan, yani korunması ge-

reken vatandaşın indirimini iptal ettiren siz değil misiniz? 
Bugün çıkıp “Ankaralının hakkını savunuyoruz” demekle 
gerçekler değişmez. Bu kararın sorumluluğu da faturası da or-
tadadır. Bu yapılan, Ankaralının değil; kendisi gibi villasında 
havuz dolduranların hakkını savunmaktır.”  (Haber Merkezi)

Vatandaşın indirimini iptal ettiren siz değil misiniz?
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Elmadağ OSB, 20 bin kişiye 
istihdam sağlayacak

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Ak Parti Milletvekili 
Osman Gökçek’in “zammı iptal ettirdim” açıklama-

sına karşılık mahkeme kararının indirimli su
tarifesini kaldırdığını duyurdu. Belediyeye göre bu 
nedenle 1 milyon 128 bin abone daha yüksek ücret 

ödeyecek, başkentte abonelerin yüzde 66’sının
faturasına yaklaşık yüzde 10 zam yansıyacak.

Gelir vergisinde
5,5 milyon beyannameyle 

rekor kırıldı

Çekişmeli maçın
kazananı

Türk Telekom oldu

Üreğil’de
köklü dönüşüm

Ankara’da özel halk otobüsü esnafı, artan maliyetler ve ücretsiz taşımacılık yüküne karşı basın açıklaması yaptı. Tüm Özel Halk 
Otobüsleri Kooperatifleri Birliği Başkanı Kurtuluş Kara, mevcut şartların sürmesi halinde kontak kapatma uyarısında bulundu.

ABB’DEN GÖKÇEK’E SU ZAMMI CEVABI

Usta ellere Ahilik ödülü

Elektronik ticarette,
yemek sipariş hizmetlerine 

yönelik yeni düzenleme

Halk otobüslerinden
maliyet alarmı!

Kuruma riski altındaki
‘Kızılca Göleti’ yeniden suya kavuştu

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 
Başkanlığınca (GİB) yürütülen çalışmalar-
la, geçen yıl elde edilen kazançlara yönelik 

yaklaşık 5,5 milyon vergi beyannamesi verilerek 
rekor kırıldı, 401 bin mükellef de ilk defa beyan-
name verdi.                                             Sayfa 5’te

Elmadağ Mobilyacılar İhtisas OSB Yönetim 
Kurulu Başkanı Hüseyin Taklacı,  “Mobilya 
konusunda dünya ortalaması olan kilogram 

başına 3 dolarlık ürün değeri, kilogram başına 10 
dolar seviyelerine çıkarılarak, ihracatta cari açığa 
destek olunacak” dedi.                            Sayfa 5’te

Ticaret Bakanlığı, elektronik ticarette şeffaf-
lığın en üst düzeye çıkarılması, hizmet be-
dellerinin açık, anlaşılır ve tam anlamıyla 

öngörülebilir hale getirilmesi, tüketicilerin eksik-
siz ve doğru bilgilendirilmesi ile piyasa genelinde 
güven ortamının güçlü şekilde tesis edilmesi ama-
cıyla alınan kararları açıkladı.                Sayfa 5’te

“MEVCUT SİSTEM SÜRDÜRÜLEMEZ”

Ankara’da Başkent İlçe Terminali’nde düzenlenen 
basın toplantısında konuşan sektör temsilcileri, 
akaryakıt fiyatlarındaki sert artış, sigorta, bakım 

ve yedek parça giderlerindeki yükselişin yanı sıra ücretsiz 
ve indirimli yolcu taşımacılığının esnafı ekonomik olarak 
çıkmaza sürüklediğini vurguladı. Türkiye genelinde bir 
yolcunun biniş maliyetinin 35 ile 70 TL arasında değiş-
tiğine dikkat çekilirken, mevcut sistemin sürdürülebilir 
olmadığı ifade edildi. Esnaf, ücretsiz seyahat kartlarının 
gelir durumuna göre verilmesi gerektiğini belirterek, sos-
yal devlet uygulamalarının yükünün özel sektörün üzeri-
ne bırakılmasının adil olmadığını dile getirdi.

“CİDDİ GELİR KAYBI YAŞIYORUZ”
Açıklamada, 2004 yılında Türkiye Büyük Millet Mec-

lisi kararıyla başlatılan ücretsiz ulaşım uygulamasının 
kapsamının yıllar içinde genişlediği, ancak buna karşılık 
sektörün herhangi bir ayrıcalık elde edemediği belirtildi. 
2026 yılı itibarıyla tüm gider kalemlerine yüzde 25-30 
oranında zam geldiği, yıl başında 53 TL olan akaryakıt 
fiyatının 87 TL’ye yükseldiği ifade edilirken, özel halk 
otobüsü esnafının bilet tarifelerini belirleyememesi nede-
niyle ciddi gelir kaybı yaşadığına dikkat çekildi. Günlük 
ortalama 500 ücretsiz yolcu taşındığına işaret eden sektör 
temsilcileri, devlet desteğinin yetersiz kaldığını ve mev-
cut haliyle yalnızca birkaç yolcunun maliyetini karşıladı-
ğını kaydetti.

“KONTAK KAPATMA KARARI ALABİLİRİZ”
Kurtuluş Kara, sektörün artık dayanma sınırına geldi-

ğini belirterek, başta Ankara Büyükşehir Belediye Başka-

nı Mansur Yavaş olmak üzere yerel yönetimlere çağrıda 
bulundu. Kara, tüm yolcuların tavan ücret ödemesi ya 
da araçların belediyeler tarafından kiralanması gerekti-
ğini ifade ederek, aksi halde Ankara’dan başlamak üzere 
Türkiye genelinde kontak kapatma kararı alabileceklerini 

açıkladı. Araçların bakımının yapılamadığı, lastik dahi 
alınamadığı bir sürece girildiğini vurgulayan Kara, yal-
nızca Ankara’da yüzlerce aracın hizmetten çekildiğini, 
birçok esnafın borçlarını ödeyebilmek için araçlarını sat-
mak zorunda kaldığını sözlerine ekledi.          Sayfa 2’de

“Ankara’da suya zammı
mahkeme iptal etti”

Bağımsız Maden İş
Ankara’ya yürüyor

AK Parti Ankara 
Milletvekili Os-
man Gökçek, 

Ankara Su ve Kanali-
zasyon İdaresi (ASKİ) 
Genel Müdürlüğü’nün 
su tarifelerinde yaptığı 
zammın mahkeme ka-
rarıyla iptal edildiğini 
söyledi.      Sayfa 4’te

Bağımsız Maden İş, Maden işçilerininin 
hakları için direniş başlattığını duyurarak, 
Ankara’ya yürüyüş başlatacaklarını du-

yurdu. İşçiler TMSF devri öncesine de uzanan 
alacakları da dahil olmak üzere tüm bu sorunla-
rın çözümü için Ankara’ya yürüyor.  Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi, kırsal kalkınmayı des-
teklemek ve ekosistemin korunmasına katkıda bu-
lunmak amacıyla desteklerine devam ediyor. Çubuk 

ilçesi Kızılca Mahallesi’nde 1967 yılında Devlet Su İşleri 
(DSİ) tarafından yapılan ve 2014 yılında da Ankara Büyük-
şehir Belediyesi’ne devredilen atıl durumdaki “Kızılca Gö-
leti” suya kavuşmaya başladı.

SU SEVİYESİ YÜZDE 80’E ULAŞTI
Son yıllarda yağış rejimindeki azalma, artan buharlaşma 

ve beslenme kanalının işlevini kaybetmesi nedeniyle kuru-

ma riskiyle karşı karşıya kalan gölette kapatılan ve üzerine 
yapı yapılan kanallar tekrar açılıp yol-kanal geçişleri yeni-
den düzenlendi. Yapılan yenileme çalışmalarının ardından 
Azman Deresi’nden açık kanal ile beslenen göletin su sevi-
yesi yüzde 80’e ulaştı. Çubuk merkeze 10 kilometre uzak-
lıkta olan Kızılca Göleti, 400 bin metrekare sulama alanına 
ve 448 bin metreküp depolama hacmine sahipken ortalama 
derinliği ise 4 metreye ulaşabiliyor. Aynı zamanda yerel eko-
sistem ve toplumsal yaşam için büyük önem taşıyan gölet 
özellikle angut kuşunun ve diğer göçmen kuşların uğrak yeri 
olma özelliği de taşıyor.                            (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi tarafından Üreğil Millet 
Bahçesi’nde hayata geçirilen ve Anka-
ra’nın en büyük evcil hayvan parkı olma 

özelliğini taşıyan projede çalışmalar tamamlanma 
aşamasına geldi. Toplam 25 bin metrekare alan üzeri-
ne kurulan Evcil Hayvan Parkı, çocukların ve ailele-
rin doğayla iç içe vakit geçirebileceği yeni bir yaşam 
alanı olarak Mamak’a kazandırılıyor.        Sayfa 3’te

Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, lig-
de oynadığı son 5 karşılaşmadan galibiyet-
le ayrılarak ilk dört hedefini sürdürüyor. 

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nde baş-
kentin tek temsilcisi Türk Telekom, deplasmanda 
Bursaspor Basketbol’u mağlup ederek çıkışını 
sürdürdü.                                              Sayfa 7’de

Mamak Belediyesi’nin ev 
sahipliğinde düzenlenen 
“Dünya Ahileri Ödül 

Töreni”nde, Ahilik kültürünü 
yaşatan ustalar ödüllendirildi. 
Gecede konuşan Mamak Beledi-
ye Başkanı Veli Gündüz Şahin, 
Ahiliğin kardeşlik, dayanışma ve 
dürüstlüğü temsil ettiğini vurgu-
ladı.                      Sayfa 2’de



Usta ellere Ahilik ödülü Keçiören’de çocuklar Sihirli 
Madalyon oyunuyla buluştu

Özel halk otobüslerinden maliyet alarmı!
Ankara’da özel halk otobüsü esnafı, artan maliyetler ve ücretsiz taşımacılık yüküne karşı

basın açıklaması yaptı. Tüm Özel Halk Otobüsleri Kooperatifleri Birliği Başkanı
Kurtuluş Kara, mevcut şartların sürmesi halinde kontak kapatma uyarısında bulundu.
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Savaş durumları
Haftalardır savaş haberleriyle yatıp, savaş 

haberleriyle kalkıyoruz.
TV bültenlerinde savaş haberleri,
Gazetelerin manşetlerinde savaş haberleri.
Kafalarda "acaba"lar…
Bu işin sonu nereye varacak sorusu…
Ölenler, yaralananlar…
Yerle bir olmuş koca koca binalar…
Kan ve gözyaşı…
Bizim ülkemizde ise savaş, cephede değil 

hayatın içinde yaşanıyor
Görünmez bir savaş hali adeta…
Sabahın erken saatinde pazara çıkan emek-

linin savaşıdır bu. Bir zamanlar torbaları dol-
duran paranın artık bir-iki kilo sebzeye zar zor 
yetmesinin yüreklerde açtığı derin yaradır.

Etiketlere bakarken yapılan hesaplar, boş 
cüzdanlar gibi uymaz planlara…

Almak için değil, bakmak içindir rafları 
dolduran ürünler. Kafaya göre değil, keseye 
göre harcama dönemi egemendir artık...

Bir başka savaş da trafikte yaşanır. Korna 
sesleri, sabırsız bakışlar, kırmızı ışıkta bile iler-
lemeye çalışanlar…

Koşan koşana insanlarla doludur yollar, 
kaldırımlar. Bir yere yetişme telaşındaymış gi-
bidir insanlar.

Çalışma hayatında da benzer bir durum 
vardır. İş bulma savaşı, işte tutunma savaşı, ay 
sonunu getirme savaşı… İnsan bazen kendisiy-
le bile savaşır.

Bu zorlukta insanları ayakta tutan en önem-
li şey ise içlerindeki yaşama azmidir. 

Murada ermenin ilk adımıdır sabretmek…
Unutmamak gerekir ki, huzur da bu yolun 

sonunda gelir.

Maden işçileri, ödenmeyen ücret ve tazminat hakları için Eskişehir’den
Ankara’ya yürüyüş başlattı. İşçiler Ankara’da alacaklarının

ödenmesi, iş güvencesi ve madenin kamulaştırılması taleplerini dile getirecek.

Bağımsız Maden İş Ankara’ya yürüyor

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Vahşi Evler
Ballina kasabası yılın en hareketli haf-

ta sonuna hazırlanırken kasabanın illegal 
tayfasından Cillian English ile County Ma-
yo’nun eli maşalı kardeşleri Gabe ve Sket-
ch Ferdia arasında alttan alta sinsi bir hu-
sumet büyür. Ve bu husumet, nihayetinde 
kanlı bir hesaplaşmaya ve riskli bir eyleme 
evrilir.

Kendi kabuğuna çekilmiş Dev, bir cuma 
gecesi kapısını açtığında karşısında Gabe 
ve Sketch’e esir düşmüş olan Cillian’ın 
hırpalanmış, aksi genç kardeşi Doll’u bu-
lur. Tekinsiz kuzenlerinin baskısı, ölmüş 
annesinden yadigâr köpeğin problemleri ve 
zihninde dönüp duran seslerin sersemliğiyle 
sarsılan Dev, Ferdia kardeşlerin o karanlık 
intikam planının tam ortasına sürüklenir.

Açlık
“Bu hikâyeyi bitirdikten sonra ne yapmam ge-

rek? Ne yapmalıyım? Nereye gitmeliyim? Polise 
gidip her şeyi itiraf edebilirim. Bir rahip bulup 
günah çıkarabilirim. Ben bir insan yedim. Bu bir 
suç mudur?” Bir kadın âşık olduğu adamın sokak 
ortasındaki cansız bedeniyle karşılaşır, o an zaman 
durur. Kadın, adamın cesedini eve taşıyıp o malum 
işe koyulmak üzere oturana dek dünya sessizdir. 
Yaşananların sarsıntısı bu dünyayla sınırlı kalmaz, 
adamın kendi cenazesini izlediği öteki tarafa kadar 
uzanır. Biri ölü, biri hayatta iki sevgili; herkesi ili-
ğine kadar sömüren bir düzende, canları çıkana dek 
çalışarak geçen bir ömrün yasını birlikte tutar. An-
cak vakit dolmuştur. Kadın, aşkını çoktan yemeye 
başlamıştır bile. Kapitalizmi kendi vahşi oyununda 
alt edecek ve ruh eşini, yeniden can bulabileceği 
tek yere –kendi bedenine– defnedecektir.

Makbule AKGÜL

Bağımsız Maden İş, Doruk Maden işçiler hak-
ları için direniş başlattığını duyurarak, An-
kara’ya yürüyüş başlatacaklarını duyurdu. 

İşçiler TMSF devri öncesine de uzanan alacakları 
da dahil olmak üzere tüm bu sorunların çözümü için 
Ankara’ya yürüyor.

Bağımsız Maden İş Sendikası yaptığı açıklama-
da, yürüyüşün kararlılıkla sürdürüleceğini vurgu-
landı. Açıklamada, “Bu bir ekmek kavgasıdır, bu bir 
onur kavgasıdır. Bizim yolumuz Ankara’dır. Hakkı-
mızı almadan dönüş yok” açıklamasına yer verildi.

Açıklamada şöyle denildi: “Direniş ateşi yakıl-
dı. Ankara’ya doğru yürümeye başlayacağız. Bir 
avuç holding, binlerce insanı köle etmiş. Biz köle 
olmamak için buraya geldik. Tüm kamuoyu, tüm 
Türkiye duysun, madenciye sahip çıkın. Taleple-
rimiz tüm Türkiye’deki madencilerin talepleridir: 
Aylarca ödenmeyen ücret alacaklarının ödenmesi, 

TMSF öncesi ve sonrasında haksızca çıkış alan tüm 
işçilere tazminat haklarının ödenmesi, halihazırda 
çalışan işçilere rızası olmadan dayatılan ücretsiz 
izin uygulamasının kaldırılması, İSİG kurallarına 
uygun güvenli bir çalışma ortamının oluşturulması, 
sendikamız üyesi olup mücadelede öncülük ettik-
leri için işten çıkarılan işçilerin işe iadesi, madenin 
kamulaştırılmasını, iş güvencesinin teminat altı-
na alınması, Yıldızlar SSS Holding ve TMSF’den 
gaspedilen tüm haklarımızı alıncaya dek geri adım 
atmayacağız!”

Açıklamada, yaşanan mağduriyete dikkat çe-
kilerek geniş bir dayanışma çağrısı yapıldı. İşçiler, 
“Bizler sizin evladınız, komşunuz, kardeşiniziz. 
Esnafından emekçisine kadar herkes bu haksızlığa 
karşı tek yürek olmalı” diyerek destek istedi.

Ayrıca sürecin yalnızca kendi haklarıyla sınırlı 
olmadığına vurgu yapan işçiler, Beypazarı, Nallı-
han, Çayırhan ve Mihalıççık halkının da bu müca-
deleden etkilendiğini belirtti.

Keçiören Belediyesi Kent Tiyatro-
su’nun yeni çocuk oyunu Sihirli Ma-
dalyon, Keçiören’de minik izleyici-

lerle buluştu. Müzik ve dansın iç içe geçtiği 
eğlenceli çocuk oyunu, Necip Fazıl Kısakürek 
Tiyatro Salonu’nda sahnelendi.

Çocuklara sanat sevgisini aşılamayı 
amaçlayan oyun, renkli sahneleri ve sürük-
leyici hikâyesiyle büyük ilgi gördü. Kurtuluş 
gününde ülkenin marşını kemanıyla çalma 
görevi verilen Sanatın Prensesi’nin yaşadığı 
talihsiz olayla başlayan hikâye, izleyicileri 
macera dolu bir yolculuğa çıkardı. Gizemli 
varlık Vandal’ın notaları çalmasıyla başarısız 
olan prensesin ardından ülkede müzik ve sa-
nat yasaklandı. Bu olayla gelişen hikâye; ce-
saret, dostluk ve paylaşmanın önemini anlatan 
etkileyici bir serüvene dönüştü. Yolculuğun 
sonunda müziğin bilgeliğini temsil eden Orf 
ile karşılaşan Prenses, asıl engelin dış dünya-
da değil kendi korkularında saklı olduğunu 
keşfederek minik izleyicilere önemli bir me-
saj verdi.

OYUNCULAR BEĞENI TOPLADI
Yaklaşık 50 dakika süren tek perdelik mü-

zikli çocuk oyunu; sahne tasarımı, müzikleri 
ve dans koreografileriyle çocuklara keyifli 
anlar yaşattı. 5 yaş ve üzeri çocuklar için sah-
nelenen oyun, ailelerden de tam not aldı. Ya-
zarlığını Onur Erbilen’in üstlendiği oyunun 
yönetmenliğini Caner Karadağ yaptı. Oyunda 
Başak Ayverdi, Furkan Motuğan, Ezgi Gü-
len, Berra Akbağ, Korgun Başkaya ve Selçuk 
Emiroğlu rol aldı.                  (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi’nin ev sahipliğin-
de düzenlenen “Dünya Ahileri Ödül 
Töreni”nde, Ahilik kültürünü yaşatan 

ustalar ödüllendirildi. Gecede konuşan Mamak 
Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, Ahiliğin 
kardeşlik, dayanışma ve dürüstlüğü temsil etti-
ğini vurguladı.

Törene, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kan Yardımcısı Ahmet Aydın başta olmak üzere 
siyasi parti temsilcileri, milletvekilleri, kamu 
kurumlarının yöneticileri, sivil toplum kuruluş-
larının temsilcileri ve çok sayıda davetli katıldı.

Ahilik kültürünün gelecek kuşaklara akta-
rılmasına katkı sunan farklı meslek dalların-
daki ustalar, yalnızca kendi alanlarında ortaya 
koydukları emekle değil, çırak yetiştirerek ve 
mesleklerini yeni nesillere aktararak da bu kök-
lü geleneğin yaşatılmasında önemli bir rol üst-
leniyor. Emekleri ve ustalıklarıyla örnek olan, 
mesleklerini yaşatmaya devam eden süpürge 
ustası, sedef ustası ve Damascus çeliği ustası 
gibi farklı alanlardaki isimler, düzenlenen tö-
rende ödüllerle onurlandırıldı.

2025 Yılı Dünya Ahisi Ödülü ise “3'üncü 
Nesil Mesleğini Yaşatanlar” kategorisinde İs-
kilip Dolma Ustası Mustafa Gençcan’a verildi. 
Gençcan, ödülünü Mamak Belediye Başkanı 
Veli Gündüz Şahin’in elinden aldı.

“BIR ŞEHRI AYAKTA TUTAN ESNAF        
VE ZANAATKÂRDIR”

Başkan Şahin, Ahiliğin; kardeşlik, dayanış-
ma, dürüstlük ve güzel ahlak anlayışını temsil 
ettiğini vurguladı. Esnaflıktan gelen biri olarak 
Ahilik kültürünün taşıdığı değeri çok iyi bildi-
ğini ifade eden Şahin, bir şehri ayakta tutan en 
önemli gücün esnaf ve zanaatkârlar olduğunu 
söyledi.

Esnafın mahallenin güveni, sokağın huzuru 
ve toplumun vicdanı olduğunu belirten Şahin, 
dededen toruna aktarılan mesleklerin yaşatıl-
masının büyük önem taşıdığını kaydetti. Yerel 
yönetimler olarak her zaman esnafın ve sanat-
kârın yanında olmaya devam edeceklerini ifade 
eden Şahin, Dünya Esnaf ve Sanatkârlar Derne-
ği’ne ve emeği geçen herkese teşekkür ederek, 
ödül alan ustaları tebrik etti.

AHILIK NEDIR?
Ahilik, 13'üncü yüzyılda Anadolu’da Ahi 

Evran tarafından temelleri atılan; esnaf ve sa-
natkârlar arasında dayanışmayı, dürüstlüğü, 
yardımlaşmayı ve meslek ahlakını esas alan bir 
teşkilatlanma sistemidir. Selçuklu Devleti döne-
minde ortaya çıkan Ahilik, daha sonra Osmanlı 
döneminde de etkisini sürdürerek ticaret hayatı-
nın düzenlenmesinde önemli rol oynamıştır.

Ahilik teşkilatı; bireylere iyi insan olmayı, 
helal kazancı, paylaşmayı, kardeşliği ve toplum-
sal sorumluluğu öğreten, esnafın hem mesleki 
yeterliliğini hem de ahlaki yönünü önemseyen, 
usta-çırak ilişkisiyle kuşaktan kuşağa aktarılan; 
üretimde kaliteyi, ticarette dürüstlüğü ve toplum-
da dayanışmayı esas alan Anadolu’nun köklü 
kültürel miraslarından biridir.  (Haber Merkezi)

Tolga ALCA

Tüm Özel Halk Otobüsleri Kooperatifleri Birliği Baş-
kanı Kurtuluş Kara ve sektör temsilcileri, artan akar-
yakıt fiyatları, yükselen işletme giderleri ve ücretsiz 

taşımacılık yüküne dikkat çekmek amacıyla basın toplantısı 
düzenledi. Başkent İlçe Terminali’nde yapılan açıklamada, 
sektörün içinde bulunduğu ekonomik çıkmaz kamuoyuyla 
paylaşıldı. Tüm Özel Halk Otobüsleri Kooperatifleri Birliği 
öncülüğünde düzenlenen toplantıda konuşan Kurtuluş Kara, 
özel halk otobüsü esnafının sürdürülemez bir mali tabloyla 
karşı karşıya olduğunu söyledi.
“ÜCRETSİZ TAŞIMA YÜKÜ ADİL DAĞITILMALI”

Açıklamada, Türkiye genelinde faaliyet gösteren özel halk 
otobüslerinde bir yolcunun biniş maliyetinin illere göre 35 ile 
70 TL arasında değiştiği belirtilirken, artan giderlerin sektörü 
ciddi biçimde zorladığı vurgulandı. Akaryakıt fiyatlarındaki 
yükseliş, sigorta, bakım ve yedek parça maliyetlerindeki artı-
şın yanı sıra ücretsiz ve indirimli taşımacılık uygulamalarının 
da esnaf üzerinde ağır bir yük oluşturduğu ifade edildi. Bu du-
rumun, hem ekonomik sürdürülebilirliği zayıflattığı hem de 
esnaf ile vatandaş arasında gerilim yarattığına dikkat çekildi. 
Sektör temsilcileri, ücretsiz seyahat kartlarının gelir du-
rumuna göre verilmesi gerektiğini belirterek mevcut 
sistemin adil olmadığını savundu. Açıklamada, 
kamu kurumlarının sosyal yardım politikala-
rında uyguladığı kriterlerin ulaşım alanında da 
geçerli olması gerektiği dile getirildi. “Devlet 
sosyal yardımlarda detaylı inceleme yapar-
ken, ücretsiz ulaşımda aynı hassasiyet neden 
gösterilmiyor?” sorusu yöneltilirken, sosyal 
sorumluluk kapsamında sunulan bu hizmetin 
bedelinin özel sektörün omuzlarına yüklenme-
sinin doğru olmadığı ifade edildi. Özel halk oto-
büsü işletmecilerinin büyük bölümünün asgari ücret 
seviyesinde dahi gelir elde edemediği belirtilen açıklamada, 
esnafın kendi sermayesiyle kamu hizmeti yürütmek zorunda 
bırakıldığı kaydedildi. Ücretsiz ve indirimli taşımacılık ne-
deniyle sektörün zaten sübvanse edilmesi gerektiği vurgula-
nırken, mevcut uygulamanın hem ekonomik hem de vicdani 
açıdan sürdürülemez olduğu ifade edildi.

“SEKTÖR ADETA                                                              
BATMA NOKTASINA ULAŞMIŞTIR”

Tüm Özel Halk Otobüsleri Kooperatifleri Birliği Başkanı 
Kurtuluş Kara, açıklamasını şöyle sürdürdü: “Türkiye gene-
linde 28 bin 400’ü aşkın özel halk otobüsü hizmet vermek-
tedir. 2004 yılında Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından 
alınan kararla başlangıçta 3 kalem olan ücretsiz ulaşım uygu-
laması zamanla genişletilmiş, bu sayı 22 kaleme çıkarılmıştır. 
Geçtiğimiz yıl ise bu kapsama 3 kalem daha eklenmiştir. An-
cak bu durum karşısında sektör olarak herhangi bir ayrıcalı-
ğımızın bulunmaması ciddi bir sorun oluşturmaktadır. Artan 
akaryakıt maliyetleri her geçen gün bizleri daha fazla zorla-

maktadır. Üstelik bizler bilet ücretlerini kendimiz belirleye-
miyoruz. Gelinen noktada sektör adeta batma noktasına ulaş-
mıştır. Ulaşım esnafı içerisinde kamu hizmeti sunarak ücretsiz 
yolcu taşıyan tek meslek grubuyuz. Minibüsçüler, taksiciler 
ve servisçiler esnaf ve sanatkarlar birliğine bağlı oldukları 
için kendi fiyat tarifelerini belirleyebilmektedir. Ancak bizler 
büyükşehir belediyelerine bağlı olduğumuz için bilet tarifele-
rimizi kendimiz belirleyemiyoruz. 2026 yılı itibarıyla zorunlu 
trafik sigortası, motorlu taşıtlar vergisi, yedek parça ve kasko 
gibi tüm gider kalemlerine yüzde 25 ile 30 oranında zam ya-
pılmıştır. Yılın başında 53 TL olan akaryakıt fiyatı bugün 87 
TL seviyelerine ulaşmıştır. Bizim, diğer sektörlerde faaliyet 
gösteren işletmelerle aynı koşullarda akaryakıt temin etme-
memiz gerekmektedir. Aynı şekilde trafik sigortası primleri 
ve cezai yaptırımlar açısından da farklı bir düzenlemeye tabi 
tutulmamız gerekir. Çünkü bizler günde ortalama 18 saat tra-
fikte hizmet veriyoruz.

“KONTAK KAPATMA KARARI ALABİLİRİZ”
Eğer ücretsiz yolcu taşımaya devam edeceksek, diğer 

esnaf gruplarından farklı bir destek mekanizmasına sahip 
olmamız şarttır. Bu destek ya ayrıcalıklı düzenlemelerle 
sağlanmalı ya da devlet tarafından sübvanse edilmelidir. 14 

Şubat’ta Resmi Gazete’de yayımlanan yönetmeliğe 
göre, büyükşehirlerde bir ay boyunca taşınan üc-

retsiz yolcu karşılığında verilen destek 6 bin 10 
TL’den 8 bin 73 TL’ye yükseltilmiştir. Ancak 
bu rakam günlük hesaplandığında yaklaşık 
7 yolcuya karşılık gelmektedir. Oysa bizler 
günlük ortalama 500 ücretsiz yolcu taşımak-
tayız. Bu durumda günlük yaklaşık 13 bin 
TL destek almamız gerekmektedir. Artık bu 

gidişata dur denilmesi gerektiğine inanıyo-
ruz. Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği olarak 

Türkiye’nin farklı bölgelerini ziyaret ediyor, 
meslektaşlarımızın sorunlarını yerinde dinliyoruz. 

Sadece büyükşehirlerde değil, il ve ilçelerde de esnafı-
mız kontak kapatma noktasına gelmiştir. Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş’tan beklentimiz ise nettir: 
Otobüslere binen her yolcunun tavan ücret üzerinden ödeme 
yapması sağlanmalıdır. Eğer bu mümkün değilse, İstanbul’da 
olduğu gibi araçların belediye tarafından kiralanması gerek-
mektedir. Bugün geldiğimiz noktada araçlarımıza lastik dahi 
alamaz hale geldik. Ödemelerini gerçekleştiremediğimiz için 
bakım ve onarımlar aksamakta, bu da hizmet kalitesini doğru-
dan etkilemektedir. Sadece Ankara’da daha önce binin üzerin-
de olan araç sayımız, bugün 300’ün üzerinde aracın hizmetten 
çekilmesiyle ciddi şekilde azalmıştır. Türkiye genelinde mini-
büs, taksi ya da servis gibi diğer ulaşım araçlarında bu tür bir 
geri çekilme yaşanmazken, özel halk otobüsü esnafı borçları-
nı ödeyebilmek için araçlarını satmak zorunda kalmaktadır. 
Eğer mevcut şartlar değişmezse, Ankara’dan başlamak üzere 
tüm Türkiye’de özel halk otobüsleri olarak kontak kapatma 
kararı almak zorunda kalacağımızı kamuoyuna saygıyla du-
yururuz.”

Ankara Büyükşehir Belediyesi, iş sağlığı ve güvenliği 
bilincini sanatla buluşturmak amacıyla “Gözümden 
Güvenli Çalışma” fotoğraf yarışmasını başlattı. Ulu-

sal çapta düzenlenen yarışmada başvurular 2 Mayıs 2026’ya 
kadar devam edecek. Sonuçların 5 Mayıs’ta açıklanacağı 
yarışmaya katılmak isteyenler başvurularını https://yarisma.
meditek.tr/ internet adresi üzerinden gerçekleştirebilecek.

Ankara Büyükşehir Belediyesi Sağlık İşleri Daire Baş-
kanlığı öncülüğünde; İş Sağlığı ve Güvenliği Dernekleri 
(İSGFED), Risk Yönetimi Derneği, İSG Haber (Kariyer 
Enstitüsü) ve MEDİTEK ARGE AŞ iş birliğiyle hayata geçi-
rilen “Gözümden Güvenli Çalışma” fotoğraf yarışması için 
başvurular başladı. 28 Nisan Dünya İş Sağlığı ve Güvenliği 
Günü ile 4-10 Mayıs İş Sağlığı ve Güvenliği Haftası kap-
samında düzenlenen yarışma ile iş sağlığı ve güvenliğinin 
bir yaşam kültürü olduğu mesajının sanat amacıyla topluma 
kazandırılması amaçlanıyor.

Yarışma; çalışma hayatındaki güvenli anları fotoğraf 
kareleriyle görünür kılarak toplumsal farkındalığı artırmayı 
hedefliyor. Katılımcılar, iş güvenliğini yansıtan en anlamlı 
karelerle hem sanatsal üretimlerini sergileyecek hem de gü-
venli bir geleceğe katkı sunacak.

İş sağlığı ve güvenliğinin yalnızca teknik bir konu de-
ğil, aynı zamanda toplumsal bir sorumluluk olduğuna dikkat 
çekilen yarışmada, “bir kare ile bir hayat” anlayışı ön plana 
çıkarılıyor. 

BAŞVURULAR 2 MAYIS’A                                             
KADAR DEVAM EDECEK

Yarışma takvimine göre başvurular 13 Nisan 2026 tari-
hinde başladı ve 2 Mayıs 2026 tarihine kadar devam edecek. 
Seçici kurul 3 Mayıs 2026’da toplanacak, sonuçlar ise 5 
Mayıs 2026’da açıklanacak. Yarışmaya katılmak isteyenler 
başvurularını https://yarisma.meditek.tr/internet adresi üze-
rinden gerçekleştirebilecek.                        (Haber Merkezi)

ABB’den iş güvenliğine sanatsal dokunuş



Mamak Belediyesi tarafından Üreğil Millet Bahçesi’nde hayata 
geçirilen ve Ankara’nın en büyük evcil hayvan parkı olma 

özelliğini taşıyan projede çalışmalar tamamlanma aşamasına 
geldi. Toplam 25 bin metrekare alan üzerine kurulan Evcil 

Hayvan Parkı, çocukların ve ailelerin doğayla iç içe vakit geçi-
rebileceği yeni bir yaşam alanı olarak Mamak’a kazandırılıyor.

3K E N T - Y A Ş A M14 NISAN 2026
SALI

GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

Sevgi üzerine
değinilerim

Sevgiyi ifade etme biçimimize sevgi dili 
diyoruz. Sevme biçimlerimiz nasıl birbirin-
den farklıysa, sevgiyi gösterme biçimlerimiz 
de farklıdır. Kimimiz güzel sözlerle, kimimiz 
bir öpücükle, kimimiz ise bir armağanla yapar 
bunu. Sevgiyi arar, ona ihtiyaç duyarız. Seve-
riz. Seviliriz. Sevgi; belki de en önemli doğal 
yaşamsal duygumuzdur bizim. Ekmek gibi su 
gibi olduğu düşünülür sevginin. Hayatta sev-
ginin yerini tutacak hiçbir şey yoktur. Sevgi 
iyileştiricidir. Amor Vincit Omnia (Aşk (sevgi) 
her şeye kadirdir.) sözü, bu nedenle bir özdeyi-
şe dönüşür.

Güçlü aile yapısının ve sağlıklı toplumun 
temel taşı, hiç kuşku yok ki sevgidir. İnsanın 
sevgiye olan eğilimi doğuştan gelen bir yetidir. 
Yaşanan sosyal problemlerin temelinde ise ge-
nelde sevgi dilinin eksikliği karşımıza çıkıyor. 
Kafası eğitilirken kalbi ihmal edilen neslin; 
kendisine, ailesine ve insanlığa birçok olumsuz 
yaşantı olarak geri döndüğünü her geçen gün 
ekranlardan izliyoruz. Başarı, itibar, para, güç 
gibi faktörlerin günümüzde yoğun öncelik ve-
rildiği bir toplumda, ruhun kazancı olan sev-
giyi unutuyor muyuz diye sormak istiyorum?

Bir arada mesafeler koymadan hayatı pay-
laşmanın ne kadar değerli, güzel ve anlamlı 
olduğunu son yıllarda yaşadıklarımız sanırım 
öğretti bize. Yeri gelir bir hayali gerçeğe dö-
nüştürmek, uzağı yakın etmekle olur. Bir kitap 
okurken insanın kendini onun yerine koyması 
veya onu yaşaması da uzağı yakın etmektir. İn-
san yeri geldiğinde hayal kurarak bir anlamda 
ruhunu gezdirerek de uzağı yakın edebilir. Hat-
ta kişi bazen bilgiye ulaşarak da uzağı yakın 
eder, âdeta zamanda yolculuk yapar, yüzlerce 
yıl öteye gider.

İnsan doğası gereği bencildir. Sevgi konu-
sunda da vermekten çok almak ister sevgiyi. Ve 
bu konuda bir çabaya girer. Her zaman nasıl se-
vileceğini düşünür, bu konuya kafa yorar. Erich 
Fromm’a göre asıl mesele sevme meselesidir. 
Nasıl seveceğini bilen insan, zaten hak ettiği 
sevgiyi görecektir. Sevginin emek verildiğinde 
ortaya daha fazla çıkarılabilecek, çoğaltılabile-
cek, geliştirilebilecek ve gerektiğinde yeniden 
öğrenilebilecek bir şey olduğunu da unutma-
mak gerekir. Eğer bir sanat olsaydı sevmek, 
daha çok öğrenmek için can atardı belki de 
insanoğlu. Farkına varabilse belki de uğraştığı 
tüm şeylerin boş ve gereksiz olduğunu da an-
layabilirdi.

44 yıldır gazetelerde yazarlık yapıyorum. 
Sayısız yazı kaleme aldım sevgi üzerine. Bana 
kalırsa sevgi; bir gün değil her gündür. Yaşan-
malıdır. Şems’e sormuşlar: Âşık olmakla sev-
mek arasındaki fark nedir? Cevaplamış Şems: 
“Senin baktığına herkes bakar ama senin onda 
görebildiğini herkes göremez. Herkes âşık ola-
bilir ama hiç kimse senin gibi sevemez. Tek 
fark sensin. Seni özel kılan sevdiğin değil, sev-
gindir.”

Sincan Belediyesinden okullarda sıfır atık eğitimi

Minik öğrenciler kütüphane atmosferini yaşadı

MAMAK BELEDİYE MECLİSİ’ NİN 02.10.2025  GÜN VE 524 SAYILI KARARI İLE UY-
GUN GÖRÜLEN İLÇEMİZ “KUSUNLAR MAHALLESİ 52829 ADAYA İLİŞKİN 1/1000 
ÖLÇEKLİ UYGULAMA PLANI DEĞİŞİKLİĞİ” ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
MECLİSİ’ NİN 13.01.2026 GÜN VE 28 SAYILI KARARI İLE ONAYLANMIŞTIR.
İLGİLİLERE DUYURULUR.
Askıya Alınma Tarihi: 14.04.2026
Askı Bitim Tarihi : 13.05.2026

Beytepe Kampüsü Öğrenci Evleri A-B-C-D-E-F-G-AS1-AS2 Blokları Bina Giriş ve Yan-
gın Çıkış Kapılarının Yenilenmesi İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik 
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/573617
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	YAPI İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI
		 YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI HACETTEPE
		 ÜNİVERSİTESİ
1.2. Adresi	 :	HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ YAPI İŞLERİ VE
		 TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI SIHHİYE ALTINDAĞ/
		 ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123051051
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	28.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Hacettepe Üniversitesi Yapı İşleri ve Teknik Daire
		 Başkanlığı Seminer Salonu Sıhhiye Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Beytepe Kampüsü Öğrenci Evleri A-B-C-D-E-F-G-
		 AS1-AS2 Blokları Bina Giriş ve Yangın Çıkış
		 Kapılarının Yenilenmesi İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	6 Kalem İnşaat Tadilatı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Hacettepe Üniversitesi Beytepe Kampüsü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği’nde belirtilen (B) Üst Yapı (Bina) İşleri/III. 
Grup: Bina İşleri” benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

MAMAK BELEDİYESİ İMAR
VE ŞEHİRCİLİK MÜDÜRLÜĞÜ

BİNA GİRİŞ VE YANGIN ÇIKIŞ KAPILARININ
YENİLENME İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02444387

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02445944

Üreğil’de köklü dönüşüm

Sıfır atıkta ödüllü Sincan Belediyesi gelecek nesille-
ri bilinçlendirmek adına okullarda sıfır atık eğitimi 
veriyor. Şehit Emre Karagöz İlkokulu’nda çocukla-

ra sıfır atık konusunda bilgilendirme yapıldı. Öğrenciler 
topladıkları atıkları, Sincan Belediyesi sıfır atık toplama 
aracına koyarak geri dönüşüme kazandırdı. Minikler “Sı-
fır atıkla israfa hayır” diyerek örnek bir çevre duyarlılı-
ğına imza attı. Eğitimler Sincan’da tüm okullarda devam 
edecek.

Sincan Belediyesi çevre bilincini küçük yaşlarda ka-
zandırmak amacıyla okullarda sıfır atık eğitimi yürütü-
yor. Bu kapsamda ilk etkinlik Şehit Emre Karagöz İlko-
kulu’nda gerçekleştirildi.

Eğitimde öğrencilere sıfır atık, geri dönüşüm ve çevre 
bilinci konularında bilgilendirme yapıldı. Öğrenciler, ev-
lerinden ve çevrelerinden topladıkları atıkları okula geti-
rerek Sincan Belediyesi sıfır atık toplama aracına bıraktı. 
Toplanan şişe, kağıt, atık yağ, plastik malzeme ve diğer 
atıklar geri dönüşüme kazandırıldı.

“Sıfır atıkla israfa hayır” sloganıyla bilgilendirme 
seminerine katılan çocuklara, geri dönüşüm malzemele-
rinden üretilen kalemler hediye edildi. Etkinlik boyunca 
hem eğitici hem de keyifli anlar yaşanırken, öğrencilerin 
çevreye duyarlılığı dikkat çekti. Eğitimler Sincan’daki 
tüm okullarda devam edecek.

Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan sıfır atık ko-
nusunda eğitimin önemine dikkati çekerek, “Biz bu işe 
gönül verdik. Sıfır atık bilincini çocuklarımıza erken yaş-
ta aşılıyor, verdiğimiz eğitimlerle doğaya saygılı bireyler 

yetiştiriyoruz. Eko-Çiftlik Sıfır Atık Eğitim Merkezimiz-
de de geri dönüşümün tüm aşamalarını çocuklarımıza 
anlatıyoruz. Tüm gençlerimizi eğitimlerimize katılmaya, 
Eko Çiftliğimizi ziyaret etmeye davet ediyorum.” ifadele-
rini kullandı.                                          (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi Gül Adası Çocuk Gelişim 
Merkezi öğrencileri, Atatürk Cumhuriyet 
Kulesi 100’üncü Yıl Halk Kütüphanesi’ni 

ziyaret ederek kitaplarla dolu atmosferi yakından ta-
nıma fırsatı buldu. Çocukların erken yaşta kütüpha-
ne kültürüyle tanışmalarını amaçlayan gezide minik 
öğrencilerin heyecanı gözlerine yansıdı.

KÜTÜPHANE KÜLTÜRÜ                                        
HAKKINDA BILGILER VERILDI

Kütüphane görevlileri ve öğretmenlerin rehber-
liğinde gerçekleşen gezide öğrencilere kütüphane-
nin işleyişi, kitapların nasıl sınıflandırıldığı ve kitap 
okuma alışkanlığının önemi hakkında bilgiler ve-
rildi. Çocuklar, kütüphane raflarında yer alan bir-
birinden farklı kitapları inceleyerek merak ettikleri 
eserleri yakından görme imkânı buldu. Kütüphane 
ortamını keşfeden öğrenciler, gelecekte daha sık va-
kit geçirecekleri bu özel mekânı şimdiden tanımış ol
du.                                                     (Haber Merkezi)

Üreğil Millet Bahçesi’nde yürütülen çalışmalar kapsamında 
yol genişletme düzenlemeleri yapılırken, ağaçlandırma ça-
lışmalarıyla da alanın doğal dokusu güçlendiriliyor. Mamak-

lıların aileleriyle birlikte vakit geçirebileceği, piknik yapabileceği, 
çocukların güvenle oynayabileceği ve vatandaşların huzur içinde 
dinlenebileceği bir sosyal yaşam alanı oluşturulması hedefleniyor.

Projenin en önemli bölümlerinden birini ise Evcil Hayvan Parkı 
oluşturuyor. Park içerisinde at, keçi, tavşan, Ankara Güvercini, An-
kara Tavşanı, Ankara Kedisi, Sülün, Habeş Tavuğu, ördek, kaz, Sul-
tan Tavuğu ve keklik gibi birçok hayvan yer alacak. Farklı türlerin 
bir arada bulunduğu park, özellikle çocukların hayvanları yakından 
tanıyabileceği, gözlemleyebileceği ve doğayla daha güçlü bağ kura-
bileceği özel bir alan olacak.
MAMAK’IN YENI CAZIBE MERKEZI ÜREĞIL OLACAK

Ankara’nın en büyük evcil hayvan parkı olma özelliği taşıyan 
projede padok alanları da titizlikle hazırlanırken, Mamak Beledi-
ye Başkanı Veli Gündüz Şahin çalışmaların her aşamasını sahada 
takip ediyor. Projenin planlama sürecinden uygulama aşamasına 
kadar yakından ilgilenen Şahin, Üreğil Millet Bahçesi’ni Mamak’ın 
önemli cazibe merkezlerinden biri haline getirmeyi hedefliyor.

Özellikle çocukların keyifle vakit geçirebileceği, hayvanları 
yakından gözlemleyebileceği ve doğayla iç içe olabileceği bir alan 
oluşturmayı önemsediklerini belirten Şahin, Üreğil’de yürütülen 
bu dönüşümün yalnızca fiziksel bir düzenleme değil, aynı zamanda 
sosyal yaşamı güçlendiren bir yatırım olduğuna dikkat çekiyor.

ÇALIŞMALAR TAMAMLANIYOR
Projede sona yaklaşılırken, alandaki son düzenlemeler de hızla 

sürdürülüyor. Üreğil Millet Bahçesi’nde yürütülen dönüşüm çalış-
malarının tamamlanmasıyla birlikte Mamak, hem çocuklara hem 
ailelere hitap eden, doğa ve hayvan sevgisini destekleyen yeni bir 
yaşam alanına daha kavuşmuş olacak.                       (Haber Merkezi)
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Büyük-
gümüş, Kayseri İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü 
Konferans Salonunda düzenlenen ‘Orta Anadolu 

Bölge Strateji Toplantısı’na katıldı. Burada konuşan Bü-
yükgümüş, “Çok önemli bir dönemdeyiz. Dünyada güç 
ilişkilerinin yeniden tanımlandığı, ülkeler arasındaki si-
yasal denge yeniden şekillendiği bir dönemdeyiz. Birisi 
kalkıyor ve ‘Şurayı ben kendi topraklarıma katacağım’, 
‘Burayı şöyle yapacağım’, ‘Orayı şuna vereceğim’ di-
yor. Haktan, hukuktan, adaletten nasibini almamış bir 
düzenle biz karşı karşıyayız. Bunun karşısında ‘Dünya 
5’ten büyüktür’ demeye, mazlumların sesi olmaya Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde daha adil bir dünyanın 
mücadelesi için varımızla, gayretimizle, heyecanımızla 
o güçlü siyasi duruşumuzla mücadele etmeye devam 
edeceğiz” diye konuştu.

“DERDİMİZ, OMUZ OMUZA YÜRÜYEREK 
DAHA İYİLERİNİ BAŞARMAK”

Ahmet Büyükgümüş, “Biz Cumhuriyet Halk Partisi 
ile düşman değiliz, rakibiz. Derdimiz, gayretimiz, mil-
letimizle inşallah kol kola, omuz omuza yürüyerek daha 
iyilerini başarmak. İstiyoruz ki yeni bir fikir söylesinler. 
Yeni bir açılım yapsınlar, siyasete soluk getirecek bir 
fikir ortaya koysunlar. Biz de mukabele edelim. Daha 
iyisini söylemeye çalışalım. Tabii üzülerek görüyoruz 
ki her geçen gün irtifası düşen, her geçen gün niteliği 
azalan bir tablo var. Nerede yolsuzluk var, arsızlık var, 
ahlaksızlık var bunlar bunu aklamayı, bunu izah etme-
yi, bunun üstünü örtmeyi siyaset zannetmeye başladılar. 
Arkadaşlar, böyle siyaset olmaz. Siyaset milletimizin 

sorunlarını, milletimizin umudunu fikir etrafında, kad-
rolarında, milletimizin heyecanıyla, tasvibiyle bir araya 
getirerek siyaset bunun için yapılır” ifadelerini kullandı.

“YOLSUZLUK VAR’ DİYENLER,                        
CUMHURİYET HALK PARTİLİ”

Büyükgümüş, “İstanbul’da mahkemelere gidip mü-
racaat edenler, ‘Burada yolsuzluk var, arsızlık var’ di-
yenler Cumhuriyet Halk Partili. Suçlananlar Cumhuri-
yet Halk Partili. Elindeki bilgileri, belgeleri mahkemeye 
sunanlar Cumhuriyet Halk Partili. ‘Ben itiraf ediyorum. 
Yolsuzluk yapıldı. Ben de parçası oldum’ diyenler Cum-
huriyet Halk Partili. Böyle bir tablo varken ne diyorlar? 
‘Bunlar soruşturulmasın.’ Ya neresi soruşturulmayacak? 
Böyle bir anlayış olabilir mi? Böyle bir hukuk olabilir 
mi? Bu virüs girdi mi bir yerden sadece yönetim vesaire 
değil başka yerlere de sirayet ediyor” dedi.

“SIKILDIM OYNAMIYORUM’ DİYENLERE 
VAKİT AYIRACAK DURUMDA DEĞİLİZ”
“Maalesef böyle bir muhalefetle karşı karşıyayız” 

diyen Ahmet Büyükgümüş, konuşmasını şöyle sürdür-
dü: “Şimdi de ülkemizi ara seçim psikolojisi ile adeta 
oyalama gayreti içerisindeler. Bizim buna ayıracak 
vaktimiz yok. Milletimiz kararını verdi, yetkisini verdi, 
süresini verdi. İnşallah son güne kadar gayretle fedakar-
lıkla, cesaretle çalışmalarımızı sürdüreceğiz. Bunların 
oyunlarına, bunların hapistekilerden aldıkları talimatla-
ra da bizim değerli arkadaşlar vakit ayıracak ne durumu-
muz var ne halimiz var. Dünya çok önemli gelişmelere 
işaret ediyor. Ülkemizin, aşmamız gereken, yönetmemiz 

gereken çok sayıda başlıkta konuları varken biz bırakıp 
da bu, ‘Sıkıldım oynamıyorum’ diyenlerle vakit ayıra-
cak durumda değiliz. Bizim derdimiz düşmanlık değil. 
Bizim derdimiz bu topraklarda sevgiyle muhabbetle, 
kardeşlikle, selamete milletimizi taşımak. Onun için 
gayretle mücadele edeceğiz. Bize karşı yalan söyleyen-
lere, iftira atanlara karşı vakur duracağız.”          (DHA)

“Ülkemizi ara seçim psikolojisi
ile oyalama gayreti içerisindeler”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Büyükgümüş, “Şimdi de ülkemizi ara seçim psikolojisi ile adeta 
oyalama gayreti içerisindeler. Bizim buna ayıracak vaktimiz yok. Milletimiz kararını verdi, yetkisini verdi, süresini 

verdi. İnşallah son güne kadar gayretle fedakarlıkla, cesaretle çalışmalarımızı sürdüreceğiz” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Zafer Partisi Genel Başkanı Prof. Dr. 
Ümit Özdağ, Cumhuriyet Halk Partisi 
Genel Başkanı Özgür Özel ile yapılan 

görüşme sonrası Basın ve İletişim Başkanı Na-
zif Okumuş, basın açıklaması yaptı. Okumuş, 
Özdağ’ın “Cumhuriyet Halk Partisi ağır bir 
düşman ceza hukuku süreciyle anayasal hak-
ları ihlal edilerek, Anayasanın 10. maddesinde 
ifade edilen bütün yurttaşların yasalar önünde 
eşit olduğu hükmü çiğnenerek ağır bir baskı al-
tında tutuluyor. Bu yaşananlar, daha önce Zafer 
Partisi’ne de uygulandı. İbretle izliyor ve emin 
olun ki not alıyoruz. Türk demokrasi tarihine 
bugün yaşananlar, yaşatanlar açısından övünç 
verici çocuklarına ve torunlarına miras olarak 
bırakabilecekleri siyasi bir hikaye asla oluştur-
mayacaktır. Bugün yapılan yargılamaların şek-
li, ilerde siyasi tarih kitaplarında üzüntü verici 
satırlar olarak yer alacaktır.” sözlerini hatırla-
tarak, “Bugünkü ziyaretin en önemli başlıkla-
rından bir tanesi, Sayın Genel Başkan’ın ifade 
ettiği ara seçimlerdir. İktidar yanlısı televizyon-
larda birçok anket sonuçları açıklanıyor. Bıra-
kalım o anket sonuçlarını. Bahsedilen illerdeki 
toplam seçmen sayısı, bütün seçmenin yüzde 
12-13’üne yaklaşıyor. Gelin bu illerde Anaya-
sa’nın öngördüğü, talimat verdiği şekilde ara 
seçimler gerçekleştirilsin. Üstelik bu illerde 
son seçimlerde de AK Parti’nin önde çıktığı 
ortadayken çekinmek için iktidar açısından çok 
fazla bir gerekçe de yok.” diye konuştu.

Okumuş, Prof. Dr. Ümit Özdağ’ın, “İsra-
il’i Netenyahu’nun başında olduğu soykırım-
cı bir çete yönetiyor ve bu soykırımcı çetenin 
İran’dan sonra sıranın Türkiye’ye geleceğine 
dair açıklamaları var. İran’dan iyi bir dayak 
yediler yanlarında Amerika Birleşik Devletleri 
abileri olarak bulunmasına rağmen. Orta Do-
ğu’da Arap olmayan bir ulusla ilk karşılaşma-
larının sonucunda nasıl perişan oldukları gayet 
net şekilde ortada. Öbür taraftan Lübnan’da da 
Hizbullah’tan İsrail ordusunun nasıl ağır dar-
beler aldığını görüyoruz, izliyoruz. Böyle bir 
ortamda Savunma Bakanı olan zatın yapmış 
olduğu terbiyesizliğin karşısında Türk siyaseti 
bir bütün olarak tavrını ortaya koyacaktır ve 
koymaktadır.” sözlerine de atıfta bulundu.

Okumuş, “Genel Başkanımız Prof. Dr. 
Ümit Özdağ’ın ‘Olası bir ara seçimde Zafer 
Partisi ve Cumhuriyet Halk Partisi arasında bir 
ittifak olacak mı?’ sorusuna verdiği yanıtı da 
şöyle aktardı: “Sayın Genel Başkan gayet doğ-
ru bir şekilde genel çerçeveyi koydu. Önce ka-
rarın ortaya çıkmasını bekleyelim. Karar ortaya 
çıktıktan sonra siyaset kendi gerçekliği içerisin-
de şekillenir.” ifadelerinde bulundu.

Zafer Partisi: Ara
seçimi destekliyoruz

Zafer Partisi Basın ve İletişim Başka-
nı Nazif Okumuş, CHP’nin ortaya at-
tığı ara seçim fikrini desteklediklerini 
belirterek, “İktidar yanlısı televizyon-
larda birçok anket sonuçları açıkla-
nıyor. Bırakalım o anket sonuçlarını. 

Gelin bu illerde Anayasa’nın ön-
gördüğü, talimat verdiği şekilde ara 

seçimler gerçekleştirilsin.” dedi.

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Gökan 
Zeybek, CHP Ankara İl Başkanı Ümit Er-
kol’un tutuklanmasına tepki göstererek, 

“Türkiye’nin birinci partisinin Ankara İl Baş-
kanı’nı tutuklayıp, muhalefete her türlü baskıyı 
yapıp, diğer yandan ‘iç cephede güçlü duralım’ 
çağrısı yapmak büyük bir çelişkidir. Göreceksi-
niz, hukuksuzlukla kurduğunuz düzen ilk san-
dıkta değişecek” dedi.

Zeybek, açıklamasında şu ifadeleri kullandı: 
“Sindiremeyeceksiniz! Ankara İl Başkanımız 
Ümit Erkol’un tutuklanması, talimatın nasıl iş-
lediğini bir kez daha açıkça göstermiştir. Yargı 
tarafsız değildir. Konu CHP ve CHP’liler oldu-
ğunda akla gelen ilk gelen tutuklamak oluyor. 
Tutukluluk istisnai bir tedbirdir. Ölçüsüz ve keyfi 
kararlarla milletimiz üzerinde korku yaratmaya 
çalışıyorsunuz. O eşikler çoktan aşılmıştır. Tür-
kiye’nin birinci partisinin Ankara İl Başkanı’nı 
tutuklayıp, muhalefete her türlü baskıyı yapıp, 
diğer yandan ‘iç cephede güçlü duralım’ çağrısı 
yapmak büyük bir çelişkidir. Adaletin olmadığı 
bir yerde birlik çağrısı boş bir slogandan ibaret 
kalıyor. Göreceksiniz: Hukuksuzlukla kurduğu-
nuz düzen ilk sandıkta değişecek. Halkımızla 
birlikte değiştireceğiz.”

CHP Grup Başkanvekili Murat Emir de, 
“Ümit Erkol ve tutuklu tüm arkadaşlarımız ma-
sumdur. Yargı kolları eliyle devam eden gelece-
ğin iktidarını sindirme çabasına karşı mücadele 
etmeye devam edeceğiz” dedi. Emir, “Sadece 
bir güç gösterisi yapmak için şafak baskını ile 
başlatılan süreç, Ümit Erkol’un haksız tutuklu-
luğu ile devam etti. Her an göz önünde olan ve 
sabit ikametgâh sahibi il başkanımızı cezaevine 
göndererek bizi yıldırabileceğinizi sanıyorsanız 
yanılıyorsunuz. Ümit Erkol ve tutuklu tüm arka-
daşlarımız masumdur. Yargı kolları eliyle devam 
eden geleceğin iktidarını sindirme çabasına karşı 
mücadele etmeye devam edeceğiz” dedi.

Ümit Erkol’un
tutuklanmasına tepki

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işık-
han, Suriyelilerin ülkelerine dönüşünün iş gücü 
piyasasına etkileriyle ilgili araştırma yaptıklarını 

belirterek, 2025 sonu itibarıyla yüzde 25,6 olan Suriye-
lilerin işten ayrılma oranının iş gücü piyasasında belir-
gin açığa yol açmadığını bildirdi.

Bakan Işıkhan, Mardin programının ardından basın 
mensuplarına açıklamalarda bulundu ve soruları yanıt-
ladı.

Türkiye’nin iş gücü piyasasının bölgesindeki savaş, 
çatışma ve krizler karşısında dirençli ve istikrarlı yapıya 
sahip olduğunu vurgulayan Işıkhan, şöyle konuştu: “Su-
riye’de iç savaşın sona ermesinin ardından Türkiye’de 
çalışan Suriyelilerin bir bölümünün ülkelerine dönüş 
süreci başladı. Bunun üzerine Suriyelilerin ülkelerine 
dönüşünün iş gücü piyasasına etkilerini Bakanlığımız 
koordinasyonunda etraflıca araştırdık. Araştırma sonu-
cumuza göre, 2025 yılı sonu itibarıyla Suriyeli çalışan-
ların işten ayrılma oranı yüzde 25,6 oldu. Ayrıca, işten 
ayrılan Suriyelilerin büyük oranda nitelik gerektirme-
yen işlerde çalıştığı da tespit edildi. Bu sebeple iş gücü 

piyasasında belirgin bir açık oluşmadı. Bundan sonra-
ki süreçte ise geri dönüşlerin iş gücü piyasası üzerinde 
belirgin bir etki yaratmayacağı ve oluşabilecek iş gücü 
açığının zamanla dengeleneceği öngörülüyor.”
“TÜRKIYE, GÜVENLI LIMAN OLARAK YENI 

FIRSATLAR ELDE EDEN BIR ÜLKE”
Türkiye’nin iş gücü piyasasının küresel ve bölgesel 

şoklara karşı güçlü, dayanıklı ve hazırlıklı olduğunu 
vurgulayan Işıkhan, “Elbette biz hiçbir zaman savaş-
ların yaşanmasını istemeyiz. Bölgemizde ve dünyada 
kalıcı barışın tesis edilmesi en büyük temennimizdir. 
Ancak mevcut gerçeklik içerisinde Türkiye olarak her 
senaryoya hazırlıklı olmak durumundayız. Bu doğrul-
tuda yaptığımız analizler, geliştirdiğimiz politikalar ve 
uyguladığımız programlarla iş gücü piyasamızın denge-
sini korumaya devam ediyoruz.” diye konuştu.

Işıkhan, Türkiye’nin bulunduğu bölgedeki olumsuz 
gelişmelerin nitelikli insan kaynağının güvenli, üretken 
ve istikrarlı ülkelere yönelmesine yol açtığına dikkati 
çekerek, şunları kaydetti: “Türkiye güçlü ekonomi yapı-

sı, sanayi kapasitesi, girişimcilik ekosistemi ve stratejik 
konumuyla bu süreçte öne çıkan ülkelerden biri olmuş-
tur. Dolayısıyla, küresel ve bölgesel krizler karşısında 
Türkiye sadece risklerle karşılaşan değil, aynı zamanda 
güvenli bir liman olarak nitelikli iş gücü, yatırım ilgisi 
ve üretim kabiliyeti bakımından yeni fırsatlar elde eden 
bir ülke konumunda.”

“İŞSIZLIK SIGORTASI FONU 708 MILYAR 
LIRAYA ULAŞMIŞ DURUMDA”

İş gücü piyasasına yönelik olumsuzluklara karşı İş-
sizlik Sigortası Fonu’nun korucuyu işlevine dikkati çe-
ken Işıkhan, fonun temel amacının isteği dışında işini 
kaybedenlerin gelir kaybını telafi etmek, işsizlik ödene-
ği gibi pasif iş gücü piyasası politikalarıyla çalışanları 
desteklemek olduğunu vurguladı.

Prim gelirleri, devlet katkısı ve fon varlığının etkin 
yönetimi sayesinde İşsizlik Sigortası Fonu’nun gelirle-
rinin her geçen ay arttığını bildiren Işıkhan, şu bilgileri 
verdi: “Bu kaynağı en verimli şekilde değerlendirerek 
hem bugünün ihtiyaçlarına cevap veriyor hem de gele-
ceğe güçlü bir rezerv bırakarak iş gücü piyasamızın bir 
anlamda teminatını sağlıyoruz. İşsizlik Sigortası Fonu 
yalnızca rakamlardan ibaret bir büyüklük değil, aynı za-
manda sosyal devlet anlayışımızın en somut ve en güçlü 
araçlarından biridir. Bugün geldiğimiz noktada fonu-
muz yaklaşık 708 milyar lira seviyesine ulaşmış durum-
da. Yıl sonuna kadar ise bu büyüklüğün 800-850 milyar 
lira bandına çıkmasını öngörüyoruz.”

“SOSYAL DIYALOG ESASIYLA ÇALIŞMALA-
RIMIZI KARARLILIKLA SÜRDÜRÜYORUZ”

Bakan Işıkhan, iş gücü piyasasında esnek çalışma 
modellerinin uygulanmasına yönelik çalışmaların hangi 
aşamada olduğu yönündeki bir soruya, şu yanıtı verdi:

“Ekonomi Koordinasyon Kurulu, Yatırım Orta-
mını İyileştirme Koordinasyon Kurulu ve Orta Vadeli 
Program çerçevesinde, yeni nesil çalışma modellerine 
yönelik Bakanlığımızca yürütülen çalışmalarda, sosyal 
tarafların sunduğu değişiklik önerileri de dikkate alı-
narak, Üçlü Danışma Kurulu ve Çalışma Meclisi gibi 
sosyal diyaloğu esas alan mekanizmalar aracılığıyla ça-
lışmalarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz. Bu modellerin 
kayıtlı istihdamı destekleyecek şekilde uygulanması ve 
çalışanların sosyal güvenlik haklarının korunması bizim 
için büyük önem taşıyor. Çalışma sürelerinin, iş sağlığı 
ve güvenliği yükümlülüklerinin ve sosyal güvenlik bil-
dirimlerinin açık şekilde düzenlenmesi bu süreçte kritik 
rol oynuyor.”				            (AA)

Suriyelilerin dönüşü iş gücü piyasasını etkilemedi
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, “Suriyelilerin ülkelerine dönüşünün iş gücü piyasasına etkilerini etraflıca

araştırdık. 2025 yılı sonu itibarıyla Suriyeli çalışanların işten ayrılma oranı yüzde 25,6 düzeyinde oldu. İşten ayrılan Suriyelilerin 
büyük oranda nitelik gerektirmeyen işlerde çalıştığı tespit edildi. Bu sebeple iş gücü piyasasında belirgin bir açık oluşmadı” dedi.

AK Parti Ankara Milletvekili Osman Gökçek, 
Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) 
Genel Müdürlüğü’nün su tarifelerinde yaptığı 

zammın mahkeme kararıyla iptal edildiğini söyledi. 
AK Parti’li Gökçek, TBMM’de basın toplantısı dü-
zenledi. Gökçek, Ankara 5’inci İdare Mahkemesi’nin, 
ASKİ Genel Müdürlüğü’nün su tarifelerinde yaptığı 
zam oranlarını iptal ettiğini söyledi. 

Gökçek, seçim öncesinde Mahsur Yavaş’ın ‘Ben 
suyu ucuzlatacağım’ dediğini söyleyerek, “Peki, ger-
çek ne oldu? Bırakın ucuzlatmayı, Ankaralı vatandaş-
larımızın sırtına göreve geldiği günden bu yana yüzde 
3 bini aşan zamlar yaptı. Yetmedi, son yaptığı zamları 
savunurken ne dedi? ‘Biz zam yapmadık, çok su kulla-
nanlara yansıtıyoruz.’ Biz bu zamların ne enflasyonla 
ne maliyette açıklanamayacağını söyledik ve vatanda-
şımızın hakkını savunmak için konuyu yargıya taşıdık. 

Bugün geldiğimiz noktada mahkeme ne dedi, 2 
ayrı bilirkişi raporu neyi ortaya koydu? Birinci bilir-
kişi raporunda konut ve iş yerlerinde suyu yüzde 93 
zamlı sattığı ortaya çıktı. Sonra Büyükşehir itiraz etti 
ve ikinci bir rapor daha hazırlandı. Burada da 11 tane 
ayrı abone grubuna yüzde 31 zam yaptığı ortaya çıktı. 
Yani vatandaşa söylenen ile yapılan tamamen farklı. 
Su gibi temel bir insani hak, vatandaşın sırtından gelir 

kapısına çevrildi. Ankara Büyükşehir Belediyesi mah-
kemeye, ‘Biz bu suyu yüzde 6,5 karla satıyoruz’ dedi. 
Peki, mahkeme ne dedi? Konut ve iş yerlerinde yüzde 
93. 11 ayrı abone grubunda yüzde 31 zam yaptığını 
ispatladı. Vatandaşın cebinden haksız bir kazanç sağ-
lanmıştır” dedi.

Gökçek, Ankara Büyükşehir Belediyesi Mec-
lis’inde çoğunluğun CHP grubunun elinde olduğunu 
belirterek, “CHP Meclis grubu vatandaşımıza adeta 
zulmetmiştir. Ankara’da su kesintileriyle karşı karşıya 
kaldık. Vatandaşımız bidonlarla evlerine su taşıdı; an-
cak iş zam yapmaya gelince hiç tereddüt etmediler. Biz 
pazarlara gittik, esnafla konuştuk, vatandaşın elindeki 
faturaları gördük. İnsanlar bize, ‘Buna sessiz kalmayın 
vekilim’ dedi. Çünkü faturalar inanılmaz bir boyuta 
ulaşmıştı. 

Biz de sessiz kalmayarak bu mücadeleyi verdik ve 
bugün Ankaralı hemşehrilerimizin bütçesinin soyul-
masına engel olduk. Bugün mahkeme bu kararı iptal 
etti. Eğer aynı anlayışla aynı zihniyetle bu işi tekrarla-
maya kalkarsa Sayın Mansur Yavaş biz yine buradayız. 
Yine bu hukuksuzluğu durdururuz. Bugün vatandaşın 
cebine uzanan o kirli elleri hukuk yoluyla durdurmuş 
olmanın gururunu ve sorumluluğunu taşımaktayım” 
diye konuştu.                                                       (DHA)

“Ankara’da suya zammı mahkeme iptal etti”

AAtölye’de Anadolu Ajansı (AA) Editör Masası’na 
konuk olan Fidan, gündeme ilişkin soruları yanıtla-
dı, değerlendirmelerde bulundu.

Fidan, İran ile ABD arasında Pakistan’ın başkenti İs-
lamabad’da yapılan müzakereleri değerlendirerek, dün 
itibarıyla tarafları aldıkları mesafeyi kamuoyuyla paylaş-
tıklarını, öncesinde de olduğu gibi ortaya çıkan tabloda 
Türkiye’nin ne yapabileceğini ve katkısının ne olabile-
ceğini değerlendirmek, müzakerenin nerede tıkandığına 
bakmak için dün gün boyu müzakerede bulunan taraflarla 
iletişim halinde olduklarını söyledi. Gelinen noktada ABD 
Başkan Yardımcısı JD Vance’in müzakerelerin ardından 
basın toplantısı düzenlediğini belirten Fidan, Vance’in 
açıklamalarının masaya bir teklif getirdiklerine ve nükleer 
konuda genel itibarıyla bir tıkanma olduğuna işaret ettiğini 
aktardı. Fidan, taraflarla konuşulduğunda esas itibarıyla bu 
konuda şu anda belli teklifler olduğuna işaret ederek, uzun 
zamandır edindiği birçok müzakere tecrübesinden yola çı-
karak tarafların başlangıç pozisyonlarını ortaya koydukla-
rını ve bunun normal olduğunu dile getirdi.

Fidan, “Başlangıç pozisyonları her zaman için biraz 
maksimalist olur. Daha sonra taraflar arabulucuların deste-
ğiyle bir noktada buluşturmaya çalışırlar. Yeter ki ateşkese 

ulaşmada, devam ettirmede, daimi kalıcı niyetleri olsun. 
Benim gördüğüm şu anda her iki taraf da ateşkes konusun-
da samimi, ihtiyacın farkında.” diye konuştu.

Her zaman için bir İsrail faktörü olduğunu dile getiren 
Fidan, “İsrail’in buradaki oyun bozanlığını hep hesapta tut-
mak gerekiyor. Biz bunu Amerikalılara da diğer taraflara 
da sürekli söylüyoruz. Ama an itibarıyla Amerikalılar da 
İranlılar da kendi evlerine gittiler. İranlılar özellikle Ameri-
kalıların yaptığı teklifi değerlendirecekler. Bir cevap vere-
cekler diye düşünüyorum.” ifadelerini kullandı.

Fidan, ateşkesin süresine ilişkin, “Müzakere edilen 
konu başlıklarına baktığınız zaman bunların 15 gün içeri-
sinde nihai bir imzalanacak belgeye bağlanması teknik ola-
rak da mümkün olmayabilirdi.” şeklinde konuştu.

Türkiye’nin her zaman için bunun ipucunu verdiğini 
kaydeden Fidan, tarafların iyi gittiği takdirde 45 veya 60 
gün müzakerelerin devam edebilmesi için ilave bir ateşke-
sin gündeme gelebileceğini vurguladı.

Fidan, “Nükleer konuda olay ‘ya hep ya hiç’e dönerse, 
özellikle zenginleştirmeyle ilgili konuda, orada bir ciddi 
engelle karşılaşabiliriz diye düşünüyorum. Bunu da bazı 
arabulucuların ve diğer ülkelerin desteğiyle aşmaya çalı-
şacağız.” dedi.

“Hürmüz Boğazı üzerindeki kilitlenmenin nasıl çözü-
leceğinin” ve Türkiye’nin yaklaşımının sorulması üzerine 
Fidan, “Şimdi Hürmüz Boğazı aslında savaşın bölgesel bir 
savaş olmadığını, küresel etkileri olan bir savaş olduğunu 
da gösteren en önemli örnek.” yanıtını verdi.

Fidan, Hürmüz Boğazı’nın dünya doğal gaz ve petrol 
ihracatının yüzde 20 ila 25’inin yapıldığı bir yer olduğunu 
belirterek, bunların sadece doğal gaz ve petrol alımı değil 
yan sanayi petrokimya tesislerinde üretilen birçok ürünün 
de ham maddesini teşkil ettiğini söyledi.

Bakan Fidan, “Çok büyük bir lojistik zincirinin, üretim 
ve sanayi altyapısının aslında inkıtaya uğramasıyla kar-
şı karşıyayız burada. Dünya piyasalarının bunu bu kadar 
yakından hissettiği bir yerde, global bir ilginin, global bir 
çözüm arayışının olması normal.” ifadelerini kullandı.

Ateşkesle beraber Hürmüz Boğazı’nın açılması, her iki 
tarafın da ateşkese riayet etmesi prensibinin geliştirildiğini 
vurgulayan Fidan, “Şimdi Hürmüz Boğazı bundan sonra 
nasıl işletilecek diye bir soru var. Bütün bölge ülkeleri ve 
dünyanın istediği Hürmüz Boğazı, uluslararası geçişleri ta-
mamıyla serbest olan yani hiçbir ülkenin burada herhangi 
bir para ödeme durumunda kalmadan geçmesi ve geçişinde 
engellenmemesi gerekiyor.” diye konuştu.                  (AA)

Dışişleri Bakanı Fidan: ABD ve İran ateşkes konusunda samimi
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “Başlangıç pozisyonları her zaman için biraz maksimalist olur. Daha sonra taraflar ara-
bulucuların desteğiyle bir noktada buluşturmaya çalışırlar. Yeter ki ateşkese ulaşmada, devam ettirmede, daimi kalıcı 

niyetleri olsun. Benim gördüğüm şu anda her iki taraf da ateşkes konusunda samimi, ihtiyacın farkında.” dedi.
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Elmadağ Mobilyacılar İhtisas Organize Sanayi Bölge-
si (OSB) Yönetim Kurulu Başkanı Hüseyin Taklacı, 
Türkiye’nin ilk ihtisas mobilya organize sanayi böl-

gesi olan Elmadağ Mobilyacılar İhtisas OSB’nin 20 binin 
üzerinde istihdam sağlayacağını ve ihracatta katma değeri 
artıracağını bildirdi. Türkiye Ağaç İşleri Esnaf ve Sanatkar-
ları Federasyonu (TAİF) Başkanı da olan Taklacı, Elmadağ 
Mobilyacılar İhtisas OSB’de yürütülen son çalışmalara iliş-
kin açıklamalarda bulundu.

Elmadağ Mobilyacılar İhtisas OSB’nin yapımına, 2021 
yılında başlandığını hatırlatan Taklacı, 2024 yılında ilk fab-
rikaların faaliyete geçtiğini ve bölgede fabrika kurulum ça-
lışmalarının hızla devam ettiğini söyledi.

Taklacı, 5 fabrikanın üretime geçtiği, 35 fabrikanın inşa-
atının sürdüğü bölgede, toplam 93 fabrikanın yer alacağını 
belirtti. OSB’de yapı ruhsatlarının yüzde 85’inin verildiğini 
aktaran Taklacı, arsa tahsislerinin yüzde 90’ının tamamlan-
dığını kaydetti.

Elmadağ Mobilyacılar İhtisas OSB’nin, bir meslek odası 
tarafından kurulan Türkiye’nin ilk OSB’si olduğuna işaret 
eden Taklacı, “OSB’miz, Türkiye’nin ilk ve Orta Doğu’nun 
en büyük el işçiliği mobilya merkezi olan  Ankara  Site-
ler’den ilham almış, el işçiliği mobilya kültürünü birinci lige 
taşımayı misyon edinmiş bir sanayi bölgesidir.” dedi.

Hüseyin Taklacı, OSB içinde yakın zamanda küçük sa-
nayi sitesinin de kurulacağını ve büyük işletmelere küçük 
işletmelerin destek olacağını dile getirdi. Bölgenin ihtisas 
OSB olması sebebiyle mobilya ve tamamlayıcı sektörlerin 
tüm ihtiyaçlarını karşılayacak şekilde tasarlandığını belirten 

Taklacı, eğitim merkezi, Ar-Ge ve test merkezi, ortak maki-
ne kullanım alanları, konferans salonu, malzeme satış teşhir 
yerleri, hizmet sektörü için ofisler, ibadet alanı ve akaryakıt 
istasyonu gibi olanaklara sahip olacağını anlattı.
“MOBILYA YAN SANAYININ GELIŞMESINE KAT-

KI SAĞLAYACAK TESISLER KURULACAK”
Elmadağ Mobilyacılar İhtisas OSB’de ruhsat almış yak-

laşık 40 fabrikanın, bu yıl içinde inşaat faaliyetine başlama-
sını beklediklerini aktaran Taklacı, bölgenin lojistik konu-
munun sağladığı avantajlara da dikkati çekti.

Demir İpek Yolu projesi kapsamında, konvansiyonel yük 
tren hattı üzerinde olan bölgenin, yapımı devam eden Anka-
ra-Sivas Otoyolu’na ve Ankara-Samsun Yolu’na cephe vazi-
yetinde olduğunun altını çizen Taklacı, şu değerlendirmede 
bulundu:

“Fabrikalar açıldıkça Kırıkkale, Elmadağ, Mamak, Al-
tındağ gibi birçok bölgede, 20 binin üzerinde istihdam sağ-
lanacak. Bölgede, katma değerli ürünler üretilecek. Mobilya 
konusunda, dünya ortalaması olan kilogram başına 3 dolar-
lık ürün değeri, kilogram başına 10 dolar seviyelerine çıka-
rılarak, ihracatta cari açığa destek olunacak.”

Elmadağ OSB’de, genişletme çalışmalarına başladıkları-
nı da kaydeden Taklacı, “En kısa sürede sınır bütünlüğü ko-
runarak ya da korunmadan, genişletme çalışmalarına başlı-
yoruz. Genişlemeden sonra toplam büyüklüğün yüzde 15’ini 
küçük sanayi sitesi olarak kullanacak olup, mobilyada yan 
sanayinin de gelişmesine katkı sağlayacak tesisler oluşturup, 
esnafımıza kazandıracağız.” ifadesini kullandı.            (AA)

Elmadağ OSB, 20 bin kişiye 
istihdam sağlayacak

Elmadağ Mobilyacılar İhtisas OSB Yönetim Kurulu Başkanı Hüseyin Taklacı, “Mobilya
konusunda dünya ortalaması olan kilogram başına 3 dolarlık ürün değeri, kilogram başına 

10 dolar seviyelerine çıkarılarak, ihracatta cari açığa destek olunacak” dedi.

Makbule AKGÜL

CHP Mersin Milletvekili Talat Dinçer, son dönemde art 
arda gelen akaryakıt zamlarının ticari ulaşım ve nakli-
ye sektörünü ağır bir darboğaza sürüklediğini belirterek 

hem Hazine ve Maliye Bakanlığı’na hem de Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığı’na soru önergeleri verdi.

Dinçer ayrıca sektörün içinde bulunduğu krizin araştırılma-
sı için Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde araştırma komisyonu 
kurulmasını talep etti. Her gün gelen zamlarla birlikte esnafın 
yükünün daha da arttığını ifade eden Dinçer, birçok ticari araç 
sahibinin kontağı çevirdiği anda zarar etmeye başladığını, gün-
lük kazancın yakıt giderini dahi karşılamadığı bir noktaya ge-
lindiğini belirtti. Önergede, yaşanan tablonun yalnızca bireysel 
esnafın sorunu olmadığı, doğrudan ülke ekonomisini etkileyen 
yapısal bir kriz haline dönüştüğü kaydedildi. “Nakliye durursa 
ticaret durur, ticaret durursa hayat pahalılığı daha da derinleşir” 
değerlendirmesinde bulunan Dinçer, ağır maliyetlerin yükünün 
yine küçük esnafa, şoföre ve taşımacılık sektörüne yüklendiğini 
ifade etti.Dinçer, ticari araçlar ve nakliye sektörü için ÖTV’siz 
akaryakıt uygulamasının hayata geçirilmesi gerektiğini, sektör 
üzerindeki vergi yükünün hafifletilmesinin artık ertelenemez 
bir ihtiyaç olduğunu belirtti. Bununla birlikte, eski ve yüksek 
maliyetli araçların yenilenebilmesi için kapsamlı bir hurda araç 
desteği programı başlatılması çağrısında bulundu.

Hazine ve Maliye Bakanı’na yöneltilen soru önergesinde; 
akaryakıttaki vergi yükünü düşürmeye dönük somut bir tak-
vimin bulunup bulunmadığı, ticari araçlara ÖTV’siz yakıt uy-
gulamasının neden hâlâ hayata geçirilmediği, artan akaryakıt 
fiyatlarının enflasyonu tetikleyip tetiklemediği, küçük esnaf 
için acil bir destek planı olup olmadığı ve akaryakıtta KDV ile 
ÖTV kaynaklı çifte vergilendirmeye son verilip verilmeyeceği 
soruldu.
“ÖTV’SİZ AKARYAKIT DESTEĞİ DÜŞÜNÜLSÜN”

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı’na verilen soru önergesin-
de ise taşımacılığın durma noktasına geldiği bir tabloda ne-
den etkili bir acil eylem planı açıklanmadığı, sektörün neden 
kendi kaderine terk edildiği ve taşımacılığı ayakta tutmak için 
ÖTV’siz akaryakıt desteğinin değerlendirilip değerlendirilme-
diği gündeme taşındı.

Ayrıca TBMM’ye sunulan Meclis araştırması talebinde, 
son yıllarda artan akaryakıt maliyetleri nedeniyle sektörde ya-
şanan daralma, geçimini sağlayamayan esnafın işten çekilmesi 

ve taşımacılık alanındaki küçülmenin araştırılması istendi.
Talat Dinçer önergesinde şu değerlendirmeye yer verdi: 

“Ulaşım sektörü ayakta kalmadan ekonominin ayakta kalması 
mümkün değildir. Esnafın sesi duyulmalı, alın terinin karşılı-
ğı korunmalıdır. Bu zamlar sadece araçları değil, Türkiye’nin 
üretim ve ticaret damarlarını da durdurma riski taşımaktadır. 
Ticari taşımacılığın sürdürülebilmesi için acil ve somut adımlar 
atılmalıdır.”

“Akaryakıt zamları taşımacılık 
sektörünü krize sürüklüyor”

Mersin Milletvekili Talat Dinçer, art arda gelen akaryakıt zamlarının taşımacılık sektörünü kri-
ze sürüklediğini belirterek iki bakanlığa soru önergesi verdi ve Meclis araştırması talep etti.

CHP Adana Milletvekili ve TBMM KİT Komisyonu 
Üyesi Orhan Sümer, elektrik ve doğalgaza yapılan son zam 
oranlarını eleştirdi. Orhan Sümer, konutlarda yüzde 25, sana-
yide ise yüzde 18’i aşan zamların bir “hizmet” değil, vatan-
daşın cebine kurulmuş organize bir pusu olduğunu vurgula-
dı. Yapılan zamların sadece faturalarla sınırlı kalmayacağını 
belirten Orhan Sümer, enerji maliyetlerindeki artışın üretim 
zincirini vuracağını ifade ederek, “Konutta yüzde 25, sa-
nayide yüzde 18’i aşan bu zam sağanağı, sadece faturaları 
değil; iğneden ipliğe her şeyin fiyatını yakıp kavurmaktadır. 
Üreticinin belini büken, tüketicinin tenceresini boş bırakan 
bu zam sarmalı, liyakatsizliğin ve kötü yönetimin açık bir 
sonucudur.” dedi.

İktidarın ekonomik krizi küresel gelişmelere bağlama 
çabalarını ‘bayatlamış bir bahane’ olarak nitelendiren Or-
han Sümer, Türkiye’nin yıllardır süregelen sistematik bir 
istikrarsızlığa hapsedildiğini söyleyerek, “İktidar bu duru-
mu ‘komşularımız arasında savaş var, tüm dünya etkileni-
yor’ sözleriyle geçiştiremez. Mızrak artık çuvala sığmıyor! 
Bugün yaşananlar, küresel bir krizin yansıması değil, iflas 
eden ekonomi politikası sahiplerinin halka ödettiği acı bir 
bedeldir. Vatandaşın sabrı taşmış, canına tak etmiştir.” diye 
konuştu. Özellikle dar gelirli grupların kira, enerji, akaryakıt 
ve iletişim zamları altında ezildiğine dikkat çeken Orhan Sü-
mer, açıklamasını şu uyarıyla tamamladı: “Kira, doğalgaz, 
elektrik, akaryakıt ve iletişim zamları artık karşılanabilir 
seviyenin fersah fersah üzerine çıkmıştır. İktidar sahipleri, 
başını sokacak bir evi olan ama doğalgaz faturasını ödemek 
için bankadan kredi çekmek zorunda kalan vatandaşı gör-
mezden gelmeyi bırakmalıdır. Halkın cebindeki son kuruşa 
göz diken bu anlayışa karşı mücadelemiz sürecektir.”

“İĞNEDEN IPLIĞE HER 
ŞEYE ZAM SAĞANAĞI”

Hazine ve Maliye Bakanlığı’ndan edini-
len bilgilere göre, ticari, zirai ve mes-
leki faaliyetinden dolayı gerçek usulde 

vergilendirilen gelir vergisi mükellefleri ile 
geliri sadece ücret, kira, menkul sermaye iradı 
veya diğer kazanç ve iratlardan oluşan mükel-
lefler için beyanname dönemi sona erdi.

Milyonlarca mükellef, geçen yıl elde ettiği 
kazancı beyan etmek için GİB tarafından geliş-
tirilen Hazır Beyan Sistemi’ni kullandı.

SMS bilgilendirmeleri, kamu spotları, eği-
tici ve yönlendirici videolar, çağrı merkezi hiz-
metleri ile rehberler gibi içerikler ve hizmetler 
sayesinde, hem beyan sayısında hem de vergi 
tutarında artış yaşandı.

BEYANNAME SAYISINDA                   
REKOR KIRILDI

Mart ayı boyunca devam eden beyan dö-
neminde ticari, zirai ve serbest meslek kazancı 
yönünden gelir vergisi mükellefi olanlar tara-
fından 2 milyon 899 bin beyanname verildi. 
Beyanname sayısı geçen yıl 2 milyon 747 bin, 
2024 yılında 2 milyon 604 bin olarak kayıtlara 
geçti.

Son üç yılda beyanname sayılarındaki artış 
dikkati çekti. Ticari, zirai ve serbest meslek ka-
zancı elde edenler tarafından verilen beyanna-
me sayısı üç yıllık dönemde yüzde 11 artarken 
beyan edilen matrah tutarı 2023 dönemi gelir-
leri için 270,4 milyar lira, 2024 dönemi gelirleri 
için 512,9 milyar ve 2025 gelirleri için 897,3 
milyar liraya ulaştı. Böylece, son üç yıllık dö-
nemde bu mükellefler tarafından beyan edilen 
toplam matrah tutarında yüzde 232 artış görül-
dü. Hazır Beyan Sistemi üzerinden kira, ücret, 
menkul sermaye iradı ile diğer kazanç ve irat 
türlerinden gelir elde eden 2 milyon 558 bin 
mükellef de beyanname verdi. Beyanname ve-
ren mükellefler tarafından 1 trilyon 458 milyar 
lira matrah beyan edilirken hesaplanan vergi 
tutarı da 446 milyar liraya çıktı. Buna göre, 
beyan edilen matrahta artış oranı geçen yıla kı-
yasla yüzde 70, bir önceki yıla göre yüzde 265 
oldu. Hesaplanan vergi tutarındaki artış da ge-
çen yıla göre yüzde 67, bir önceki yıla kıyasla 
yüzde 252 olarak belirlendi. Geçen yıllarda ge-
lir elde etmesine rağmen beyanname vermeyen 
mükelleflere yönelik çalışmalar neticesinde de 
yılbaşından bu yana, 2024 ve önceki yıllara ait 
37 bin beyanname verildi.

GİB verilerine göre, 2024 yılında 4,4 mil-
yon ve geçen yıl da yaklaşık 5 milyon beyanna-
me verilirken bu yıl verilen toplam beyanname 
sayısı 2024 yılına kıyasla yüzde 24 artarak 5 
milyon 457 bin ile rekor düzeye ulaştı. Beyan 
edilen toplam gelir vergisi matrahı 2023 yılında 
elde edilen gelirler için 669 milyar lira, 2024 yı-
lında elde edilen gelirler için 1 trilyon 370 mil-
yar lirayken bu yıl 2 trilyon 355 milyar liraya 
yükseldi. Hesaplanan vergi tutarı da 2023 yılı 
için 202 milyar lira ve 2024 yılı için 411 mil-
yar lira olarak kayıtlara geçti. Bu tutar, geçen 
yıl elde edilen kazançlara yönelik olarak da üç 
yıllık dönemde yüzde 247 artış göstererek 702 
milyar liraya çıktı.

Bu sonuçlar, üç yıllık dönemde mükellefle-
rin vergiye gönüllü uyumunda artış olduğunu 
da gösterdi.

2025 yılına ilişkin olarak 401 bin mükellef 
ilk kez kira, ücret, menkul sermaye iradı ile di-
ğer kazanç ve iratlara ilişkin mükellefiyet tesis 
ettirerek beyanname verdi.

Gelir vergisi beyan dönemi sonrasında, Ge-
lir İdaresi tarafından beyannamesini süresinde 
beyan edip ilk taksitini ödeyen mükelleflere te-
şekkür SMS’i gönderildi.                           (AA)

Ticaret Bakanlığı, elektronik ticarette 
şeffaflığın en üst düzeye çıkarılması, 
hizmet bedellerinin açık, anlaşılır ve 

tam anlamıyla öngörülebilir hale getirilmesi, 
tüketicilerin eksiksiz ve doğru bilgilendiril-
mesi ile piyasa genelinde güven ortamının 
güçlü şekilde tesis edilmesi amacıyla alınan 
kararları açıkladı.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada, 
“Son dönemde sosyal medya platformlarında 
yapılan paylaşımlar ile kamuoyuna sıklıkla 
yansıyan şikayetlerde, yemek sipariş hizmeti 
sunan elektronik ticaret pazar yerlerinin res-
toranlarla kurduğu ticari ilişkilere yönelik 
eleştirilerin yoğunlaştığı görülmektedir. Ti-
caret Bakanlığımız, söz konusu gelişmeleri 
yakından ve hassasiyetle takip ederek; yapı-
lan kapsamlı inceleme ve değerlendirmeler 
neticesinde önemli düzenlemelerin hayata 
geçirilmesini gerekli görmüştür” denildi.

Bu kapsamda; elektronik ticarette şef-
faflığın en üst düzeye çıkarılması, hizmet 
bedellerinin açık, anlaşılır ve tam anlamıyla 
öngörülebilir hale getirilmesi, tüketicilerin 
eksiksiz ve doğru bilgilendirilmesi ile piya-
sa genelinde güven ortamının güçlü şekilde 
tesis edilmesi amacıyla alınan kararlar şu 
şekilde sıralandı: “Elektronik ticaret pazar 
yerleri tarafından restoranlardan tahsil edilen 
tüm bedellerin, hiçbir tereddüde yer bırak-
mayacak şekilde, hizmet kalemleri bazında 
ayrıntılı olarak her bir restoranın kendi satıcı 
paneli üzerinden gösterilmesi zorunlu hale 
getirilmiştir. Bu düzenleme sayesinde işlet-
meler ilk kez tüm maliyet bileşenlerini açık, 
net ve karşılaştırılabilir biçimde görebilecek; 
böylece ticari kararlarını daha sağlıklı ve bi-
linçli şekilde verebilecektir. Diğer taraftan, 
siparişin onaylanması aşamasında tüketiciye; 
siparişin restorandan kendisine ulaştırılması 
sürecinde tahsil edilen giderlerin komisyon, 
taşıma, görünürlük ve benzeri hizmet bedel-
lerinden oluşabileceğine dair genel nitelikte 
ve bilgilendirici bir çerçeve sunularak şef-
faflığın tüm ekosisteme yayılması amaçlan-
maktadır. Ticaret Bakanlığımız tarafından 
yapılan düzenleme ile aracılık hizmetinin 
doğası gereği sunulması gereken pazar yeri 
tarafından siparişin alınması ve restorana 
iletilmesi, ödeme işlemleri ve temel altyapı 
gibi temel hizmetler karşılığında ek bir be-
del talep edilmesinin önüne geçilmektedir. 
Kampanyalara katılımın tek başına bir üc-
retlendirme unsuru haline getirilmesi uygu-
lamasına son verilerek, işletmeler üzerindeki 
mali yüklerin azaltılması hedeflenmiştir. Öte 
yandan, sunulacak ek hizmetlerin ve bunlara 
ilişkin ücretlerin, kampanya öncesinde res-
toranlara açık ve şeffaf şekilde bildirilmesi 
zorunlu kılınarak ticari ilişkilerde güven tesis 
edilmektedir.”

“KOMİSYON UYGULAMASI              
AÇIK VE ANLAŞILIR OLACAKTIR”

İndirimli ve kampanyalı satışlarda ko-
misyon hesaplamalarına ilişkin yaşanan kar-
maşıklıkların giderildiği belirtilerek, “Sade, 
anlaşılır ve hakkaniyete dayalı bir sistem 
oluşturulmuştur. Böylece hem restoranlar 
hem de pazar yerleri açısından öngörülebilir 
ve dengeli bir mali yapı tesis edilmiştir. Bu 
çerçevede; indirimin yalnızca restoran tara-
fından yapılması durumunda komisyon be-
deli tüketici tarafından ödenen toplam tutar 
üzerinden hesaplanacak; indirimin restoran 
ve pazar yeri tarafından birlikte karşılanması 
halinde ise komisyon, tüketicinin ödediği tu-
tara yalnızca pazar yeri tarafından sağlanan 
indirim tutarının eklenmesi suretiyle belirle-
nen tutar üzerinden hesaplanacaktır” denildi.

“GÖNÜLLÜLÜK ESAS ALINACAK”
Açıklamada ayrıca şöyle denildi: “Genel-

ge ile getirilen en önemli kazanımlardan biri 
de restoranların kampanya, indirim, reklam 
ve benzeri uygulamalara katılımı tamamen 
gönüllülük esasına bağlanmış; bu uygulama-
lara katılmaya zorlanmalarının önüne açık ve 
net şekilde geçilmiştir. Katılım sağlamayan 
restoranlara herhangi bir yaptırım uygulan-
ması mümkün olmayacaktır. Ayrıca, sunulan 
ek hizmetlerin tamamen işletmenin onayına 
bağlı olması ve bu onayın istenildiği anda 
geri alınabilmesi sağlanarak, piyasa aktörleri 
arasındaki güç dengesi daha adil bir zemine 
oturtulmuştur. Ticaret Bakanlığımız, hayata 
geçirdiği bu düzenlemelerle yalnızca mev-
cut sorunları çözmekle kalmamakta; aynı 
zamanda elektronik ticaret ekosisteminde 
uzun vadeli güven, istikrar ve sürdürülebilir 
büyümenin temellerini sağlamlaştırmaktadır. 
Şeffaflığın arttığı, ticari ilişkilerin netleştiği 
ve tüm tarafların haklarının dengeli biçimde 
korunduğu bu yeni dönemde, elektronik tica-
retin daha sağlıklı bir zeminde gelişmeye de-
vam edeceği değerlendirilmektedir. Ticaret 
Bakanlığımız, sektörde ortaya çıkabilecek 
yeni ihtiyaçları yakından takip etmeye devam 
edecek; ihtiyaç duyulması halinde elektronik 
ticaret alanında güveni ve öngörülebilirliği 
artıracak ilave adımları aynı kararlılıkla ha-
yata geçirmeyi sürdürecektir.”            (DHA)

Gelir vergisinde
5,5 milyon

beyannameyle 
rekor kırıldı

Elektronik ticarette, 
yemek sipariş

hizmetlerine yönelik 
yeni düzenleme

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir 
İdaresi Başkanlığınca (GİB) yürü-
tülen çalışmalarla, geçen yıl elde 
edilen kazançlara yönelik yaklaşık 
5,5 milyon vergi beyannamesi ve-
rilerek rekor kırıldı, 401 bin mükel-
lef de ilk defa beyanname verdi.

Turkcell Genel Müdürü Ali Taha Koç, 
5G’nin bir etkileşim teknolojisi ol-
duğunu belirterek, “Elektrikli araçlar 

artık hayatımızın bir parçası ve 5G ile bu 
araçlar yollarla, trafik işaretleriyle ve diğer 
araçlarla sürekli veri alışverişinde buluna-
cak.” dedi.

Sapanca’da düzenlenen Uluslararası 
Ekonomi Zirvesi’nde (UEZ 2026) soruları 
yanıtlayan Koç, 5G teknolojisinin asıl hede-
finin sanayi olduğunu belirtti.

Koç, 5G’nin makineler için yapılmış 
bir teknoloji olduğuna işaret ederek, şöyle 
devam etti: “Makinelerin birbirine bağlan-
masını sağlayan ve verimliliği çok artıran 
bir teknoloji. Onun için de bütün sanayi ku-
rumlarıyla bire bir görüşüyoruz. Çünkü artık 
uçtan uca gecikmenin minimum olduğu bir 
dünyaya gidiyoruz. Ben 1 Nisan’daki lans-
manda da bir örnek olsun diye Togg modeli-
ni 150 kilometre uzaktan kullanmıştım. Artık 
fabrikalardaki bütün sensörler 5G ile birbiri-
ne bağlanabilecek. Milyonlarca cihaz birbiri-
ne bağlanacak.”

5G’nin üretim bantlarında verimliliği üst 
seviyeye taşıyacağını ve bu teknolojinin her 
anlamda hız getirdiğini vurgulayan Koç, “5G, 
nasıl bizim internet hızımızı artırdıysa sanayi-
ye de karar alma süreçlerine de hız getirecek. 
Çünkü artık bir hata olduğu zaman anında gö-
rebileceğiniz bir sisteme doğru gidiyorsunuz. 
Aynı zamanda yapay zeka teknolojilerini kul-
lanarak hata olmadan önce de tahmin ederek 
üretim bandını yüzde 100 çalışabilir hale geti-
rebileceksiniz.” diye konuştu.                 (AA)

5G teknolojisi ile
trafikte geçen zaman 

minimize edilecek



Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Dilek
Leyla Mamçu, gereksiz antibiyotik kullanımına dikkat çekerek, “Antibi-
yotikler hayat kurtarabilir, ancak her antibiyotik kullanımı antibiyotik
direncinin gelişmesine katkı da sağlayabiliyor. Antibiyotiğe dirençli en-

feksiyonların tedavisi zor ve hatta bazen imkansız olabiliyor.” dedi.

“Gereksiz antibiyotik
kullanımı tehdit unsuru oldu”

Robotik cerrahiyle uyku apnesine hassas müdahale
Uyku apnesi tedavisinde robotik cerrahi, milimetrik hassasiyet ve minimal invaziv yaklaşımıyla öne

çıkıyor. Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Nevra Güner Aşıroğlu, bu yöntemin hem tedavi
başarısını artırdığını hem de hastaların iyileşme sürecini belirgin şekilde kısalttığını vurguladı. 
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Nur 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 0014
Özkal	  Altındağ	  0 - (312) 312 - 2258
Gülpınar 	 Altındağ 	 0 - (312) 376 - 2878
Çalışkan 	 Ayaş	  0 - (312) 712 - 1829
Şenbaba 	 Bala 	 0 - (312) 876 - 1555
Tuğba Şeker 	 Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 0302
Panora 	 Çankaya 	 0 - (312) 491 - 8167
Tüfekcioğlu	  Çankaya 	 0 - (552) 478 - 5807
1071 	 Çankaya 	 0 - (312) 286 - 2186
Alibey 	 Çankaya 	 0 - (312) 473 - 3364
Kadıoğlu 	 Çankaya 	 0 - (312) 212 - 7877
Başkent 	 Çankaya 	 0 - (312) 439 - 6221
Cüceloğlu 	 Çankaya	  0 - (312) 436 - 1620
Meydan Kızılay 	 Çankaya	  0 - (312) 432 - 4343
Berilya 	 Çankaya	  0 - (501) 118 - 4979
Bulvar Beytepe 	 Çankaya 	 0 - (543) 878 - 0105
Esra 	 Çubuk 	 0 - (538) 497 - 4615
Elmadağ 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3193
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Tarık 	 Etimesgut	  0 - (312) 261 - 0619
Delfin 	 Etimesgut 	 0 - (312) 577 - 9007
Leylak 	 Etimesgut 	 0 - (505) 400 - 2745
Akgün 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 544 - 8087
Arınmış	  Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589

Merve	  Haymana 	 0 - (312) 658 - 0027
Derman 	 Kahramankazan 	 0 - (312) 814 - 0660
Sağlık	  Kalecik 	 0 - (312) 857 - 1110
Berkin 	 Keçiören 	 0 - (312) 325 - 2280
Semt	  Keçiören	  0 - (312) 315 - 7565
Ovacık Şifa 	 Keçiören 	 0 - (312) 378 - 3747
Ünal 	 Keçiören 	 0 - (312) 357 - 6172
Nane 	 Kızılcahamam 	 0 - (534) 426 - 9156
Babayiğit 	 Mamak 	 0 - (507) 610 - 1282
İrem	  Mamak 	 0 - (312) 562 - 2626
Kayalar 	 Mamak	  0 - (312) 364 - 6364
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1707
İbn-İ Sina 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 7265
Doğa 	 Pursaklar 	 0 - (553) 380 - 6518
Kerem 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 686 - 4832
Emre Ege 	 Sincan 	 0 - (501) 372 - 0860
Sevgi 	 Sincan 	 0 - (312) 276 - 2460
Uğurlu 	 Sincan 	 0 - (553) 069 - 1171
Şener 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 5859
Altıntaş 	 Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Hale 	 Yenimahalle	  0 - (312) 315 - 1144
Sibel Çam 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 336 - 8059
Akkent 	 sYenimahalle 	 0 - (312) 557 - 7070

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Metro İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Birimi’ne ait CRRC Trenlerinde Sinyalizas-
yon Sisteminde Kullanılan DC/DC Konvertör Mal Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/588129
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS
		  İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ -
		 ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM DAİRESİ
		 BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2
		 ALTINDAĞ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	22.04.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy
		 Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 Kat: 1 Toplantı 
		 Salonu - 06370 Macunköy -Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Birimi’ne 
ait CRRC Trenlerinde Sinyalizasyon Sisteminde Kullanılan DC/DC Konvertör Mal Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	50 adet Metro İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Bi-
rimi’ne ait CRRC Trenlerinde Sinyalizasyon Sisteminde Kullanılan DC/DC Konvertör 
Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif ERSOY
		 Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 Yenimahalle /
		 ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşin süresi işe başlama tarihinden itibaren 150(yüzelli) 
Takvim günüdür. Teslim Yeri	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif ERSOY 
Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 Yenimahalle / ANKARA Nakliye ile ilgili tüm gider-
ler ve ortaya çıkabilecek zarar/ziyanlar yüklenicinin sorumluluğundadır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TREN SİNYALİZASYON SİSTEMİ
KONVERTÖRÜ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02446252

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Antibiyotik direncinin, günümüzde insan sağlığını tehdit 
ettiğini belirten uzmanlar, bu durumun en önemli kü-
resel sorunlardan biri haline geldiğini söylüyor. Yanlış 

ve gereksiz antibiyotik kullanımının, mikroorganizmaların 
ilaçlara karşı direnç geliştirmesine yol açtığını ifade eden 
Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. 
Dilek Leyla Mamçu, “Antibiyotikler hayat kurtarabilir, ancak 
her antibiyotik kullanımı antibiyotik direncinin gelişmesine 
katkı da sağlayabiliyor.  Antibiyotiğe dirençli enfeksiyonların 
tedavisi zor ve hatta bazen imkansız olabiliyor.” dedi. Artık 
yeni antibiyotiklerin sınırlı olduğunu ve mevcut ilaçların çok 
daha dikkatli kullanılması gerektiğini vurgulayan Dr. Mam-
çu, antibiyotiklerin yalnızca bakteriyel enfeksiyonlarda, doğ-
ru tanı sonrası ve hekim kontrolünde kullanılmasının hayati 
önem taşıdığına dikkat çekti. Dr. Mamçu ayrıca, viral hastalık-
larda etkisiz olan antibiyotiklerin bilinçsiz kullanımının hem 
bireysel hem toplumsal risk oluşturduğu konusunda uyardı.

İlaçların belirli bir dozda oluşturduğu etkinin aynı dozda 
tekrarlayan kullanımlarından sonra azalması veya aynı etkiyi 
oluşturmak için daha yüksek dozda kullanılmalarının gerek-
liliğinin, ilaç etkisine karşı direnç gelişimi olarak tanımlandı-
ğını ifade eden Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Aynı durum, etki 
mekanizması vücutta hastalık oluşturan patojenleri öldürmek 
veya baskılamak olan antibiyotikler, antineoplastikler gibi 
ilaçlar için geçerli olduğunda, ilaca dirençli patojenlerden bah-
sediliyor.” ifadesinde bulundu.

ANTİBİYOTİKLERİ ÇOK DAHA                                  
DİKKATLİ KULLANMALIYIZ!

Antibiyotiklerin bugüne kadar milyonlarca hayat kurtar-
dığını ve tıpta devrim niteliği taşıdığını aktaran Dr. Mamçu, 
“Antibiyotikler hayat kurtarabilir, ancak her antibiyotik kul-
lanımı antibiyotik direncinin gelişmesine katkı da sağlayabili-
yor. Antibiyotiğe dirençli enfeksiyonların tedavisi zor ve hatta 
bazen imkansız olabiliyor. Antibiyotiğe dirençli mikroorga-
nizmalar, toplumda, sağlık kurumlarında ve çevrede (toprak, 
su da dahil olmak üzere) çeşitli ortamlara hızla yayılabiliyor. 
Bu nedenle antibiyotik direnci insan, hayvan ve çevre sağlığı-
nı içeren tek sağlık sorunu.” şeklinde konuştu.

Antibiyotik direncinin tüm dünyayı ve sadece bugünü de-
ğil geleceği de ilgilendiren, çok önemli bir sağlık sorunu ol-
duğunu vurgulayan Dr. Dilek Leyla Mamçu, şunları kaydetti: 
“Günümüz teknolojik ve ekonomik koşullarının yardımıyla 
uluslararası seyahat sıklığının artmasının bir sonucu olarak, 
dünyanın herhangi bir bölgesinde ortaya çıkan antibiyotik 

direnci sorunu çok kısa süre içinde tüm dünyayı kapsayan 
bir boyuta ulaşıyor. Bu nedenle, ulusal düzenlemeler ve ça-
lışmalar, dünya genelinde antibiyotik direncinin kontrol altı-
na alınmasında kilit rol oynamakta, ancak başarıya ulaşmak 
için tüm ulusal programların aynı başarı seviyesine ulaşma-
ları gerekiyor. Zira dünyanın herhangi bir bölgesindeki sorun, 
tüm dünyanın sorunudur.” Son dönemlerde tedavi alanına 
giren yeni antibiyotiklerin sayısının oldukça az olduğunu ve 
direnç sorununun tedavide yarattığı sorunları çözme beklen-
tisini tam olarak karşılayamadıklarını kaydeden Dr. Mamçu, 
“Artık geçmişte olduğu gibi yeni bir antibiyotiğin kullanımı 
sonunda direnç gelişmesi ve yeni diğer bir antibiyotiğin tedavi 
alanına girmesi ve tekrar buna da direnç gelişmesi sonucu bir 
diğer yeni antibiyotiğin devreye girmesi dönemi kapanmıştır. 
Elimizde kalan antibiyotikleri çok daha dikkatli kullanmamız 
yani iyi yönetmemiz gereken bir dönemdeyiz.” diye konuştu. 

İdeal antibiyotik kullanımı için; doğru tanı sonrası doğru 
antibiyotiğin en uygun yoldan, etkin dozda, optimum aralık-
larla, uygun süreyle verilmesi gerektiğini anlatan Dr. Mamçu, 
“Doğru antibiyotik kullanımı için, mikrobiyolojik olarak ka-
nıtlanmış bakteriyel bir enfeksiyonun varlığı mutlaka sorgu-
lanmalıdır. Tanı açısından gerekli değerlendirme yapılmadan 
ve enfeksiyon olmaksızın antibiyotik kullanılması, seçilen 
antibiyotiğin yanlış olması, antibiyotik dozunun yetersiz veya 
aşırı olması, doz aralıklarının uygunsuz olması durumlarında 
antibiyotikler uygun kullanılmamış olur.” açıklamasını yaptı.

Dr. Dilek Leyla Mamçu, son 50-60 yıl içinde antibiyotik-
ler insan yaşamında en önemli katkıyı sağladığını ve ölümcül 
pek çok enfeksiyon hastalığının başarıyla tedavisini olanaklı 
kıldığını kaydederek, şöyle devam etti: “Başta uygunsuz ve 
gereksiz kullanımları sonucu gelişen direnç nedeniyle etkile-
rini önemli oranda kaybetmişlerdir. Mikroorganizmalar kulla-
nılan antibiyotiklere karşı er ya da geç direnç kazanmaktadır. 
Gelişen direnç günümüzde bütün insanlığı tehdit edecek dü-
zeydedir. Çok ilaca karşı dirençli kökenlerle gelişen hastane 
enfeksiyonları hastanede kalışı ve ölüm oranlarını artırmakta 
ve çok fazla ek maliyete neden olmaktadır. Günümüzde sade-
ce hastane kökenleri değil toplumdan kazanılmış kökenlerde 
de direnç önemli oranlarda artmakta bu olay sorunu daha da 
büyütüp ciddi boyutlara taşımaktadır.”

Antimikrobiyallere direncin önlenmesi veya azaltılma-
sında tüm antibiyotik kullanım alanları (Tıp – Veterinerlik - 
Tarım) için ortak geliştirilmiş ulusal antibiyotik politikaları 
yanında enfeksiyon kontrol tedbirlerinin uygulanması gerek-
tiğini dile getiren Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Ülkemizde anti-
biyotiklerin ancak doktor reçetesi ile satılabilmesi bu anlamda 
çok önemli bir yarar sağlamıştır.” dedi.

Tolga ALCA

Uyku sırasında üst solunum yollarının tekrarlayan 
şekilde daralması ya da tamamen tıkanmasıyla or-
taya çıkan uyku apnesi, yalnızca horlama problemi 

olarak görülmemesi gereken ciddi bir sağlık sorunu olarak 
dikkat çekiyor. Uzmanlara göre bu rahatsızlık; kalp hasta-
lıklarından yüksek tansiyona, diyabetten gündüz aşırı uyku 
haline kadar pek çok riski beraberinde getiriyor. Bu neden-
le tedavide doğru yöntemin seçilmesi büyük önem taşıyor. 
Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Nevra 
Güner Aşıroğlu, uyku apnesi tedavisinde son yıllarda öne 
çıkan robotik cerrahi yöntemine ilişkin önemli değerlendir-
melerde bulundu. Aşıroğlu, özellikle geleneksel yöntemler-
den yeterli fayda göremeyen hastalar için robotik cerrahi-
nin güçlü bir alternatif sunduğunu vurguladı. 

MİLİMETRİK HASSASİYET VE                                   
ÜÇ BOYUTLU GÖRÜNTÜLEME

Robotik cerrahi ise bu noktada devreye girerek, özel-
likle anatomik kaynaklı tıkanıklıklarda yüksek başarı oran-
larıyla öne çıkıyor. Aşıroğlu’na göre, dil kökü, yumuşak 
damak ve bademcik gibi ulaşılması zor bölgelerde robotik 
sistemlerin sunduğu üç boyutlu görüntüleme ve gelişmiş 
hareket kabiliyeti, cerraha büyük avantaj sağlıyor. Robo-
tik cerrahi sistemlerinin en dikkat çeken özelliklerinden 
biri, cerrahlara sunduğu yüksek çözünürlüklü üç boyutlu 
görüntüleme imkanı. Bu sayede operasyon sırasında hedef 
bölge çok daha net bir şekilde görülebiliyor. Cerrah, klasik 
yöntemlere kıyasla çok daha kontrollü ve detaylı bir mü-
dahale gerçekleştirebiliyor. Aşıroğlu, “Özellikle dil kökü 
gibi erişimi zor bölgelerde robotik cerrahi sayesinde mili-
metrik düzeyde işlem yapılabiliyor. Bu da tedavi başarısını 
doğrudan artırıyor” ifadelerini kullandı. Robotik cerrahinin 
bir diğer önemli avantajı ise minimal invaziv bir yöntem 
olması. Yani operasyonlar büyük kesiler yerine daha küçük 
girişlerle gerçekleştiriliyor. Bu durum, ameliyat sırasında 

oluşan doku hasarını belirgin şekilde azaltıyor. Daha az 
doku hasarı; kanama riskinin düşmesi, enfeksiyon ihtimali-
nin azalması ve ameliyat sonrası ağrının daha hafif seyret-
mesi anlamına geliyor. Aynı zamanda hastaların hastanede 
kalış süresi de kısalıyor. Aşıroğlu, robotik cerrahi geçiren 
hastaların günlük yaşamlarına çok daha hızlı dönebildiğine 
dikkat çekti.

KOMPLİKASYON RİSKİ AZALIYOR
Robotik sistemlerin cerrahın el titremesini filtrelemesi, 

operasyon güvenliğini artıran önemli unsurlar arasında yer 
alıyor. Bu teknoloji sayesinde istenmeyen küçük hareketler 
ortadan kaldırılıyor ve özellikle hassas bölgelerde yapılan 
işlemlerde hata payı minimuma indiriliyor. Bu durum, ame-
liyat sonrası komplikasyon oranlarının da düşmesine katkı 
sağlıyor. Enfeksiyon, kanama ve doku hasarı gibi riskler 
geleneksel cerrahi yöntemlere kıyasla daha az görülüyor. 
Robotik cerrahi yalnızca standart vakalarda değil, karma-
şık anatomik yapıya sahip hastalarda da etkili bir çözüm 
sunuyor. Üst solunum yollarındaki daralmaların birden 
fazla bölgede bulunduğu durumlarda, robotik sistemlerin 
sağladığı esneklik cerrahın müdahale alanını genişletiyor. 
Aşıroğlu, bu yöntemin özellikle orta ve ağır dereceli uyku 
apnesi hastalarında yüz güldürücü sonuçlar verdiğini belir-
terek, “Her hastaya uygun olmayabilir ancak doğru hasta 
seçimi yapıldığında robotik cerrahi son derece başarılı bir 
tedavi seçeneğidir” dedi.

Robotik cerrahi sonrası hastalarda daha az ağrı, daha 
düşük ilaç ihtiyacı ve daha konforlu bir iyileşme süreci 
gözlemleniyor. Bununla birlikte, uyku kalitesinin artmasıy-
la birlikte hastaların genel yaşam kalitesinde de ciddi bir 
iyileşme sağlanıyor. Doç. Dr. Nevra Güner Aşıroğlu, uyku 
apnesi belirtileri yaşayan bireylerin vakit kaybetmeden bir 
uzmana başvurması gerektiğini hatırlatarak, tedavide kişi-
ye özel yaklaşımın önemine dikkat çekti. Aşıroğlu, robotik 
cerrahinin bu kişiselleştirilmiş tedavi seçenekleri arasında 
giderek daha fazla yer bulduğunu sözlerine ekledi. 
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Süper Lig’de sezondaki 28 maçta 21 galibiyet, 4 be-
raberlik ve 3 yenilgi yaşayan sarı-kırmızılı ekip, 
haftaya 67 puanla liderlik koltuğunda girdi. Gala-

tasaray, RAMS Park’ta 34 puanlı Kocaelispor’u ağırla-
dı.

9. dakikada Sara’nın sağ kanattan kullandığı serbest 
vuruşta altıpas çizgisi üzerindeki Jakobs’un kafa vuru-
şunda top yandan auta çıktı.

20. dakikada Jakobs’un sol taraftan kullandığı taçta 
ön direkteki Abdülkerim Bardakcı’nın kafa vuruşunda 
kaleci Serhat Öztaşdelen, meşin yuvarlağı kontrol etti.

25. dakikada Sane’nin hatasında topu kapan Agye-
i’nin sol çaprazdan ceza sahasına girdikten sonra şutun-
da kaleci Uğurcan Çakır, golü önledi.

28. dakikada sağ kanattaki Boey’in yerden ortasında 
Kocaelispor savunması meşin yuvarlağa müdahale etti. 
Dönen topu ceza yayı civarında önünde bulan Sara’nın 
sert şutunda kaleci Serhat, meşin yuvarlağı güçlükle 
çeldi.

30. dakikada Galatasaray öne geçti. Jakobs’un sol 
taraftan ortasına arka direkte bulunan Sane’nin kafa vu-
ruşunda top, ağlarla buluştu: 1-0.

Sarı-kırmızılı ekip, ilk yarıyı 1-0 üstün tamamladı.
51. dakikada Sara’nın pasında ceza yayının önünde 

topla buluşan Sane’nin şutunda kaleci Serhat, meşin yu-
varlağı üstten kornere gönderdi.

54. dakikada Barış Alper Yılmaz’ın pasında sağ ka-
natta topla buluşan Sane, ceza sahasına girdikten sonra 
meşin yuvarlağı Sara’ya aktardı. Brezilyalı oyuncunun 
bekletmeden vuruşunda kaleci Serhat, gole engel oldu.

72. dakikada Kocaelispor beraberliği yakaladı. Can 
Keleş’in sağ kanattan ortasında penaltı noktası civarın-
da topla buluşan Tayfur Bingol, topuk pasıyla meşin 
yuvarlağı Petkovic’e aktardı. Bu oyuncu altıpas çizgisi 
önünden topu, ağlara gönderdi: 1-1.

77. dakikada Abdülkerim Bardakcı’nın pasında sol 
kanatta topla buluşan Lang, ceza yayına kadar gidip şu-
tunu çekti. Meşin yuvarlak, yakın direğin dibinden auta 
çıktı.

81. dakikada Barış Alper Yılmaz’ın sağ taraftan 
kullandığı kornerde Kocaelispor savunmasından seken 
topu ceza sahası sol çaprazında önünde bulan Lang’ın 
vuruşunda kaleci Serhat, topu kontrol etti.

84. dakikada Yunus Akgün’den seken topu önünde 
bulan Agyei’nin ceza sahası sol çaprazından şutunda 
meşin yuvarlak, uzak direğe çarpıp oyun alanına döndü.

Karşılaşma 1-1’lik eşitlikle sonuçlandı.

SANE 7. GOLÜNÜ ATTI
Galatasaray’ın Alman yıldızı Leroy Sane, bu sezon 

7. kez gol atma sevinci yaşadı.
Sezon başında kadroya katılan Sane, Süper Lig’de 

23. maçına çıktı. Toplamda sarı-kırmızılı formayı 37 
maçta terleten 30 yaşındaki futbolcu, Kocelispor ağla-
rını havalandırarak gol sayısını 7’ye taşıdı.

FENERBAHÇE, 2 PUAN YAKLAŞTI
Galatasaray ile en yakın takipçisi Fenerbahçe arasın-

daki puan farkı 2’ye indi.
Sarı-kırmızılılar, ligin 29. haftasına Fenerbahçe ve 

Trabzonspor’un dörder puan önünde lider girdi.
Maçlarını daha önce oynayan bordo-mavililer, dep-

lasmanda Corendon Alanyaspor ile 1-1 berabere kalır-
ken sarı-lacivertliler, konuk olduğu Zecorner Kayse-
rispor’u 4-0 yendi. Bu sonuçların ardından Fenerbahçe, 
maç fazlasıyla farkı 1’e Trabzonspor ise 3’e indirdi.

Sahasında Kocaelispor’u ağırlayan Galatasaray, 
sahadan 1 puanla ayrıldı. Sarı-kırmızılılar, liderliğini 
korusa da Fenerbahçe’nin farkı 2’ye indirmesine engel 
olamadı. Trabzonspor ile fark 4 olarak kaldı.
SAHASINDA 4 MAÇ SONRA PUAN KAYBETTI

Sarı-kırmızılıların Süper Lig’de iç sahadaki 4 maç-
lık galibiyet serisi sona erdi.

İç sahadaki son puan kaybını 18. haftada 1-1 beraber-
likle sonuçlanan Gaziantep FK mücadelesinde yaşayan 
“Cimbom” sonrasında sırasıyla Zecorner Kayserispor’u 
4-0, ikas Eyüpspor’u 5-1, Corendon Alanyaspor’u 3-1, 
RAMS Başakşehir’i ise 3-0 mağlup etti.

Kocaelispor ile 1-1 berabere kalan Galatasaray, iç 
sahadaki kazanma serisini sürdüremedi.

KOCAELISPOR’U                                                    
SON 3 MAÇTA DA YENEMEDI

Galatasaray, bu sezon Kocaelispor ile yaptığı 3 maç-
tan sadece 1 puan çıkartabildi.

Süper Lig’e 16 yıl sonra dönen yeşil-siyahlılara li-
gin ilk yarısında deplasmanda 1-0 yenilen sarı-kırmızılı 
ekip, sahasında ise üstünlüğünü koruyamadı ve 1-1 be-
rabere kaldı.

Kocaelispor’un Süper Lig’e veda ettiği 2008-09 se-
zonundaki son maçı 5-2 kaybeden Galatasaray, böylece 
rakibi karşısında son 3 lig müsabakasında 2 yenilgi, 1 
beraberlik alarak galibiyet sevinci yaşayamadı.

LIGDE SON 33 IÇ SAHA                                          
MAÇINDA YENILMEDI

Galatasaray, ligde iç sahadaki son 33 maçta mağlu-
biyet yaşamadı.

Sahasındaki son yenilgisini 19 Mayıs 2024 tarihinde 
Fenerbahçe ile oynadığı karşılaşmada alan sarı-kırmızı-
lılar, sonrasındaki lig mücadelelerinde 26. galibiyetini 
aldı. “Cimbom” bu süreçte 7. kez berabere kaldı.  (AA)

Galatasaray yine Kocaelispor’a takıldı
Galatasaray, Trendyol Süper Lig’in 29. haftasında konuk ettiği Kocaelispor ile 1-1 berabere kalarak şampiyonluk

yarışında kritik 2 puan kaybetti. Galatasaray, bu sezon Kocaelispor ile yaptığı 3 maçtan sadece 1 puan çıkartabildi.

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nde 
başkentin tek temsilcisi Türk Telekom, 
deplasmanda Bursaspor Basketbol’u 

mağlup ederek çıkışını sürdürdü. 20 Şubat’ta 
Fenerbahçe Beko karşısında aldığı yenilginin 
ardından toparlanan lacivert-beyazlılar, bu ga-
libiyetle birlikte serisini 5 maça çıkararak ilk 4 
yarışındaki iddiasını güçlendirdi.

ZORLU BURSA DEPLASMANINDA 
GALİBİYET SON NEFESTE GELDİ
İki takım ligin 26. haftasında kozlarını To-

faş Spor Salonu’nda paylaştı.
Yüksek tempoda başlayan karşılaşmada, ilk 

periyot 28-28 eşitlikle geçildi. İkinci çeyrekte 
üstünlük sık sık el değiştirirken takımlar devre-
ye 53-53 beraberlikle girdi.

Üçüncü periyotta Uros Trifunovic’in üçlük-
leriyle öne geçen Türk Telekom, son çeyreğe 
75-68 üstün girdi. 

Son bölümde Brandon Childress ve Javin 
DeLaurier ile 12-0’lık seri yakalayan Bursaspor 
öne geçse de, bitime saniyeler kala gelen son 
hücumda Devoe’nun basketi ile başkent ekibi 
karşılaşmadan 94-92 galip ayrıldı. Ve haftayı 
42 puanla 5. sırada noktaladı.

21 sayı ile maçın en skoreri Türk Tele-
kom’dan Michael Jaden Devoe olurken Bur-
saspor’da Brandon Childress takımına 20 sayı-
lık katkı sağladı.		     (Haber Merkezi)

Çekişmeli maçın
kazananı Türk Telekom oldu

Türk Telekom Erkek Basketbol 
Takımı, ligde oynadığı son 5 kar-

şılaşmadan galibiyetle ayrılarak ilk 
dört hedefini sürdürüyor.

BAL Ligi 22. haftasında evinde MES Yapı Bo-
zanspor’u ağırlayan Kahramankazan Beledi-
yespor, sahadan 1-0 galip ayrılarak şampiyonluk 

yolunda dev bir adım daha attı. Lider, zirvedeki yerini 
perçinledi.

Bölgesel Amatör Lig’de (BAL) şampiyonluk meşale-
sini her hafta körüklemeye devam eden Kahramankazan 
Belediyespor, ligin 22. haftasında kendi seyircisi önünde 
hata yapmadı. Kahramankazan Şehir Stadı’nda oynanan 
ve büyük bir heyecana sahne olan müsabakada, temsil-
cimiz taraftarının desteğiyle kritik bir üç puanı hanesine 
yazdırdı.

Maçın ilk yarısında her iki ekip de kontrollü bir oyun 
tercih ederken, karşılıklı ataklar sonuç vermedi ve takım-
lar soyunma odasına 0-0’lık eşitlikle girdi. Ancak ikin-
ci yarıya fırtına gibi başlayan Kahramankazan Beledi-
yespor, aradığı golü çok geçmeden buldu. Dakikalar 49’u 
gösterdiğinde sahneye çıkan Yeldar Yamaç, şık golüyle 
takımını 1-0 öne geçirdi. Maçın geri kalanında üstünlü-
ğünü koruyan ve rakibine geçit vermeyen temsilcimiz, 
90 dakikanın sonunda altın değerinde bir galibiyet elde 
etti.  Bu sonuçla birlikte 22. hafta sonunda galibiyet sa-
yısını 13’e çıkaran lider Kahramankazan Belediyespor 
(13G, 5B, 4M), puan tablosundaki yerini iyice sağlam-

laştırdı. TFF 3. Lig hedefine artık çok daha yakın olan 
temsilcimiz, şampiyonluk için geri sayıma başladı. Maç 
sonu tribünleri dolduran taraftarların coşkusuna ortak 
olan Kahramankazan Belediye Başkanı Selim Çırpanoğ-
lu, galibiyetten duyduğu memnuniyeti dile getirerek şun-
ları kaydetti: “Kendi evimizde, taraftarımızın muhteşem 
desteğiyle bir engeli daha kayıpsız geçmenin gururunu 

yaşıyoruz. Bugün sahada 90 dakika boyunca terinin son 
damlasına kadar savaşan futbolcularımızı ve teknik heye-
timizi kutluyorum. Tribünleri doldurarak takımını bir an 
olsun yalnız bırakmayan büyük Kahramankazan tarafta-
rına teşekkür ediyorum. Artık hedefimize çok yakınız; bu 
inanç ve bu birliktelikle şampiyonluk kupasını ilçemize 
getireceğiz.”			       (Haber Merkezi)

Şampiyonluk yolunda kritik galibiyet

Trabzonspor’un efsane ismi Şenol Gü-
neş, Ankara’da düzenlenen ‘Trabzon 
Günleri’ etkinliğinin son gününde ‘61 

Sohbet’ programına konuk oldu.
Trabzonspor’un eski teknik direktörü Şe-

nol Güneş, Ankara, Başkent Millet Bahçesi’n-
de düzenlenen ‘Trabzon Günleri’ etkinliğinin 
son gününde, vatandaşlarla bir araya gelerek 
futbol kariyerine ilişkin deneyimlerini paylaş-
tı. Güneş burada yaptığı konuşmada etkinliğin 
düzenlenmesine katkı sağlayan herkese teşek-
kür ederek, “Ankara Türkiye’nin başkenti, 
Başbakanlık ve Cumhurbaşkanlığı kupaları 
nedeniyle Trabzonspor her sene buradaydı ve 
bu kupaları aldı. O günlerden beri bu sıcak il-
giyi fazlasıyla görüyoruz” diye konuştu.

“TRABZON ZENGİN                               
BİR HAZİNEDİR”

Etkinliğe gelen konuklara başarılı kariye-
rinden örnekler veren Güneş, “15 yaşına ka-
dar hiçbir eğitim görmeden, imkan görmeden 
genç yaşlarda milli takımlarda oynadık. Milli 
takıma giderken de özveriyle gittik. Bana ih-
tiyaçları olduğu için aldılar. Bana torpil olsun 
diye almadılar. Hata yaptığımızda eleştirdiler, 
iyi oynadığında övgü dizdiler. Bu işin doğa-
sında da Trabzon şehri de bunu yapıyor, gayet 
normal. Eleştiriler olacaktır, daha iyisini iste-
mek için. Ama köstek olmanın, yıkıcı olma-
nın kimseye yararı yok. Bugün için bir örnek 
vereyim. Başarısız olduğunuz zaman mazeret, 
başarılı olduğunuz zaman şımarmak veya o 
doza çıkmak sizi başarısızlığa iter. Yani başa-
rısız olduğunuz zaman bunu mazeretle savun-
maya kalkarsanız, başarılı olduğunuz zaman 
gururla bunun havasına girerseniz takımı da 
şehri de zarara sokarsınız” dedi.

“UĞURCAN BİZE HİZMET ETTİ,        
KÜFÜR ASLA OLMAMALI”

Trabzonspor ile Galatasaray arasında oyna-
nan lig maçında Galatasaray kalecisi Uğurcan 
Çakır’a tribünlerden edilen küfürlü tezahürat 
iddialarına da değinen Şenol Güneş, şöyle ko-
nuştu: “İnsanlarımızı dışlamamak lazım. Küfür 
asla olmamalı. Sadece başkalarının bize yap-
ması değil, bizim de başkalarına yapmamamız 
gerekiyor. Trabzonspor olarak biz iyi kaleciler 
çıkardık. Uğurcan da bize hizmet etti. Uğurcan 
Trabzonspor’da severek oynadı. Artık gitme 
aşamasına geldi. 

O aşamadan sonra kalması doğru değildi. 
Bugün görevde değilim. Kimseyi savunmuyo-
rum ve eleştirmiyorum. Daha sağduyulu, daha 
akılcı bakmamız gerekiyor. Giderken de Trab-
zonspor’a ekonomik katkı yaptı. Ama bizi tem-
sil ediyor. Şimdi düşünün ki yarın belki Man-
chester United’a veya Barcelona’ya gidecek. 
Onunla gurur duyacağız. Bunlar Trabzon’a za-
ten sığmaz. O zaman yani dışarıya gitmesinler 
mi? Gidiyorsa bir suç mudur? Size ne zararı var, 
aksine faydası var”                                      (DHA)

Fenerbahçe Opet’in yeniden kadrosuna 
kattığı Breanna Stewart, “Aslında ak-
lımda yoktu yani Avrupa’ya gelmek, 

Fenerbahçe’ye geri gelmek ama öyle bir teklif 
geldiğinde de gerçekten her şeyin uyum içe-
risinde olduğunu söyleyebilirim. Hem tarih 
olarak buraya gelip takımla hazırlık yapma 
sürecim olacaktı. Dolayısıyla bazı denk ge-
lişler oldu, üst üste denk gelişler oldu ve bu 
reddedemeyeceğim bir fırsattı” dedi.

Fenerbahçe Opet Kadın Basketbol Takı-
mı, 2022-23 sezonunda sarı-lacivertli formayı 
giyerek ilk EuroLeague Women şampiyonlu-
ğunu kazanan takımın önemli aktörlerinden 
biri olan Breanna Stewart ile tekrar anlaşarak 
Zaragoza’da düzenlenecek EuroLeague Wo-
men Final Six organizasyonu öncesi takıma 
kattı. 1.93 boyundaki ABD’li basketbolcu 
Fenerbahçe’ye duyduğu özlemini, ayrıldıktan 
sonra sarı-lacivertli takımı takip edip etme-
diğini, o dönemki takımla şu anki takım ara-
sındaki farkları, ABD’deki kadın basketbolu 
ile Avrupa’daki kadın basketbolu arasındaki 
farklarla ilgili açıklamalarda bulundu. 2022-
23 sezonundaki EuroLeague Women şampi-
yonluğunun ardından ayrıldığı Fenerbahçe 
Opet’e geri dönen Breanna Stewart bu süreçte 
Fenerbahçe’yi özlediğini belirterek, “Gerçek-
ten özledim çünkü buraya gelme fırsatı doğ-
duğunda heyecanlandım. Buradaki insanları 
tekrar görmek ve buraya gelmek için gerçek-
ten çok heyecanlıydım, Bu bana mutluluk ve-
rici bir deneyim oluyor, şu an keyfini çıkarı-
yorum” şeklinde konuştu.

Forma giymediği dönemlerde de Fe-
nerbahçe Opet’i takip ettiğini ifade eden 31 
yaşındaki tecrübeli oyuncu, “Kesinlikle Fe-
nerbahçe’yi olmadığım dönemlerde de takip 
ettim, özellikle EuroLeague müsabakalarını; 
çünkü onları her yerden izleyebiliyorsunuz, 
ulaşmak daha kolay oluyor. Tabii ki kalbim de 
Fenerbahçe için atıyordu o dönemler, onları 
destekliyordum” ifadelerini kullandı.

Türkiye’den ayrıldığı dönemdeki forma 
giydiği takımı ve şu andaki Fenerbahçe Opet 
takımını karşılaştıran Breanna Stewart, “Şu 
an birebir karşılaştırma için çok erken. Benim 
biraz daha antrenman yapmam, biraz daha ta-
kımla birlikte zaman geçirmem lazım ama ön-
ceki takımla bugünkü takım arasında da bazı 
benzerlikler var. Yani iki takımda da gerçekten 
iyi bir derinliğimiz var rotasyonda ve kazanma 
kültürü olan oyuncular mevcut; hem o takımda 
mevcuttu hem bu takımda mevcut. Dolayısıyla 
o kazanma kültürünü bilip tekrar kazanma iste-
ği olan bir takımın içerisinde olduğumu şimdi-
den söyleyebilirim” dedi.                        (DHA)

Şenol Güneş, 
Trabzon Günleri’nde 

Başkentlilerle
bir araya geldi

“Buraya gelmek
 için gerçekten çok 

heyecanlıydım”
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Koç (21 Mart – 20 Nisan) Çalışma 
hayatınızda sorumlulukların arttığı 
bir gün. Hedeflerinize odaklanırken 
otorite figürleriyle kuracağınız ile-

tişimde mesafeli ve ciddi bir tutum sergileye-
ceksiniz. Başarınızın odak noktası bu tutumu-
nuza bağlı. 

Boğa (21 Nisan – 20 Mayıs) Çö-
zülmesi gereken hukuki süreçlerde 
somut adımlar atmanızın zamanı. 
Hayata bakış açınızı daha gerçekçi 

bir zemine oturturken, tecrübeli kişilerin gö-
rüşlerine başvurmak size güven verecektir.

İkizler (21 Mayıs – 21 Haziran) 
Finansal ortaklıklar ve borç-alacak 
dengesi üzerine kafa yoracağınız bir 
gün. Maddi konularda disiplinli ha-

reket etmek ve detayları gözden kaçırmamak, 
üzerinizdeki baskıyı hafifletecektir.

Yengeç (22 Haziran – 22 Temmuz) 
İkili ilişkilerinizde ciddiyet ve sada-
kat temaları ön planda. Partnerinizle 
veya iş ortaklarınızla geleceğe dair 

somut planlar yapabilir, ilişkilerinizdeki eksik-
likleri gidermek için sorumluluk alabilirsiniz.

Aslan (23 Temmuz – 23 Ağustos) 
Çalışma ortamınızda düzen ve ve-
rimlilik arayışındasınız. Sağlığınıza 
dair rutinleri ihmal etmemeli, birik-

miş işleri planlı bir şekilde bitirerek haftanın 
geri kalanı için kendinize alan açmalısınız.

Başak (24 Ağustos – 23 Eylül) Ya-
ratıcı projelerinizde daha kuralcı bir 
yaklaşım sergileyebilirsiniz. Eğlen-
ceden ziyade üretime odaklanmak, 

hobilerinizi profesyonel bir boyuta taşıma iste-
ğinizi tetikleyebilir. Bu durumdan kaçınmayın. 

Terazi (24 Eylül – 23 Ekim) Özel 
hayatınızda çözüm bekleyen konular 
ile ilgilenmeniz zaman ayırmanız ge-
rekiyor. Aile büyüklerinizle ilgilen-

mek için işinizi bir süre askıya almalısınız. Bu 
geçici bir durum dolayısıyla aksaklık olmaya-
cak. 

Akrep (24 Ekim – 22 Kasım) Ken-
dinizi her zamankinden daha güçlü 
ve kontrollü hissedeceksiniz. Kişisel 
hedefleriniz için disiplinle hareket 

etmeniz kaçınılmaz. Çevrenize güven veren 
duruşunuz birçok avantajı sağlayacak. 

Yay (23 Kasım – 21 Aralık) İletişim 
trafiğinizin yoğun ancak oldukça ve-
rimli olduğu bir gün. Yakın çevre-
nizle olan bağlarınızda dürüstlük ve 

netlik önem kazanırken, önemli imzalar veya 
anlaşmalar için uygun bir zemin bulabilirsiniz.

Oğlak (22 Aralık – 20 Ocak) Ken-
di değerinizi ve çevrenizdeki insan-
ları sorguladığınız bir süreçtesiniz. 
Adımlarınızı sağlam atmak istiyor-

sanız harcamalarınızı kontrol altına almak ve 
bütçe planlaması yapmak zorundasınız. 

Kova (21 Ocak – 18 Şubat) Sosyal 
çevrenizde ve arkadaşlık ilişkileriniz-
de seçici olmanız gerektiğini dene-
yimleyeceksiniz. Hedefinize ulaşmak 

için sağlam temelli dostluklardan ve gruplardan 
destek almanız gerekebilir. 

Balık (19 Şubat – 20 Mart) Biraz 
kendinize çekilip dinlenmek ve iç 
dünyanızı gözden geçirebilirsiniz. 
Geri plana attığınız konuları analiz 

etmek ve ruhsal bir arınma yapmak, önümüz-
deki günler için enerji toplamanızı sağlayacak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Doja Cat, sosyal medyada  Madonna’ya 
yönelik “çok yaşlı” eleştirilerine sert 
çıktı. TikTok’ta paylaştığı videoda bu 

yorumları sorgulayan Doja, “İşini yapan bir 
sanatçıya neden durması söyleniyor?” diyerek 
tepkisini açıkça dile getirdi.

Asıl meselenin yaş değil algı olduğunu söy-
leyen Doja Cat, insanların sahnede hâlâ güçlü 

olan bir kadından rahatsız olup olmadığını sor-
guladı. Cat,  “Yoksa işini sonsuza kadar yapa-
bilen güçlü bir kadından mı korkuyorsunuz?” 
sözleriyle dikkat çekti.             (Haber Merkezi)

Doja Cat’ten Madonna’ya destek

Bolu’da pilot uygulamayla başlatılan “Gezici Mü-
zik Atölyesi” projesiyle, öğrencilerin Türk Müzi-
ğiyle doğrudan temas kurmaları ve kültürel mira-

sın yeni nesillere aktarılması amaçlanıyor.
Bolu Valiliği İl Milli Eğitim Müdürlüğü, Bolu Abant 

İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ), İl Jandarma Komu-
tanlığı ve Haveran Türk Musikisi Topluluğu işbirliğinde 
“Türkü Yolu” temasıyla yürütülen proje kapsamında, 
mobil atölye aracıyla il merkezi ve ilçelerdeki okullara 
gidilerek öğrencilere uygulamalı müzik eğitimi verili-
yor. Çocuklara kendi yörelerine ait türkülerin öğretildi-
ği projede, bağlama, kabak kemane, kemençe ve çeşitli 
ritim çalgıları tanıtılıyor.

Çalgıların tarihsel ve kültürel bağlamının da aktarıl-
dığı etkinliklerde, öğrencilerin müzikle doğrudan temas 
kurması ve kültürel kimlik bilinci kazanması hedefle-
niyor.

Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Ku-
rulu Üyesi Prof. Dr. Gülçin Yahya Kaçar, projeye ilişkin 
yaptığı açıklamada, musiki eğitiminin bireyin yetişme-
sindeki önemine işaret etti.

“Biz hem güzel insan yetiştirebilme hem de çocuk-
larımızın ve gençlerimizin kendi kültürlerine vakıf ola-
bilmelerini sağlamak amacıyla Gezici Müzik Atölyesi 
adı altında ve Türkü Yolu özelinde bir proje başlattık.” 
diyen Kaçar, Projenin ilk olarak Bolu Valiliği sponsor-
luğunda Bolu ve ilçelerinde hayata geçirildiğini aktardı.

Kaçar, farklı kültürlerin etkisi altında Türkiye’deki 
çocukların ve gençlerin sürekli kendi kültüründen uzak-
laştırılmaya çalışıldığına dikkati çekerek, bunun müca-
delesini verdiklerini söyledi.

TÜRK MÜZIĞI ÇALGILARI TANITILDI
Kaçar, etkinliklerde çocuklara uygulamalı eğitim 

verildiğini belirterek, “Bugün çocuklarımıza öncelikle 
Türk Halk Müziği ve Türk Sanat Müziği adı altındaki 
çalgılarımızdan bahsettik. Onlara önce bir konser ver-
dik. Bu çalgılarla şarkılar, türküler söyledik.” dedi.

Konserin ardından öğrencilerin sürece dahil edildi-
ğini anlatan Kaçar, çocukların etkinliklere ilgiyle katı-

lım sağladığını, yetenekli öğrencilerin sahne alarak hem 
çalıp hem söylediğini, bu yönleriyle diğer öğrencilere 
rol model olduklarını ifade etti.

Kaçar, bağlama ailesi, kabak kemane, klasik kemen-
çe, Karadeniz kemençesi, ud, bendir, darbuka ve daire 
gibi çalgıların tanıtımlarını yaptıklarını, çalgıların ta-
rihsel süreçleri ve kullanım alanlarına ilişkin bilgilerin 
paylaşıldığını aktardı.

“DIĞER ILLERIMIZE DE                                  
BU PROJEYI TAŞIMAK ISTERIZ”

Projenin 8 ilçede “Gezici Müzik Atölyesi” mobil 
aracıyla sürdürüleceğini kaydeden Kaçar, “Köy köy ge-
zecek mobil aracımız türkü öğretmek için yola çıkacak. 
10 gün sürecek. Yaklaşık bin 200 öğrenciye türkü, şarkı 
öğreteceğiz, çalgılarımızı tanıtacağız ve buradan bir çı-
kış enerjisi oluşturacağız.” dedi.

Kaçar, projenin uluslararası düzeyde de ilgi gördü-
ğünü belirterek, “Balkanlar’dan Türk dünyasına kadar 
bu projeyi duyan okullarımız var, ilgili kültür kurumları 
var ve bizi davet etmeye başladılar. Bu çok önemli bir 
şey. Adım attığınız zaman halkın kültürüne nasıl sahip 
çıktığını görüyorsunuz. Bunun gibi projelerin yapılma-
sı, hayata geçirilmesi önemli.” ifadelerini kullandı.

Bakanlıkların destekleriyle daha geniş kitlelere 
ulaşılabileceğini dile getiren Kaçar, şunları kaydetti: 
“Şimdi burada bin 200 gencimiz 1 milyon 200 olur, 11 
milyon olur. İnşallah kendi kültürlerini öğrenecekler. 
Türkülerini, şarkılarını bilecekler. Çünkü çocuk repertu-
varımız çok azaldı. Okullarımızda çocuklarımıza ‘hadi 
bir türkü söyle’, ‘şarkı söyle’ dediğimiz zaman şarkı ve 
türkü bilmediklerini gözlemliyoruz. Bu bir kültürün yok 
olması demek. Bu kültürü yaşatabilmek için projemizi 
bütün enerjimizle yaygınlaştırmaya çalışacağız.”   (AA)

Gezici Müzik Atölyesi köy 
köy dolaşıp türkü öğretiyor
Bolu’da pilot olarak başlatılan projeyle öğrencilerin Türk müziğiyle doğrudan temas kurması ve kültürel mirasın 

aktarılması hedefleniyor. Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Kurulu Üyesi Prof. Dr. Gülçin Yahya Kaçar, 
“Biz hem güzel insan yetiştirebilme hem de çocuklarımızın ve gençlerimizin kendi kültürlerine vakıf olabilmelerini 

sağlamak amacıyla Gezici Müzik Atölyesi adı altında ve Türkü Yolu özelinde bir proje başlattık” dedi.

Gülben Ergen, yoğun konser maratonu-
na hız kesmeden devam ediyor. Önceki 
akşam İstanbul’da sahne alan Gülben 

Ergen, enerjisi ve performansıyla izleyiciler-
den büyük alkış aldı.  Gülşah Saraçoğlu imzalı 
kostümüyle göz dolduran sanatçı, sahnesinde 
ilk kez “Gırgıriye” müzikali için seslendirdiği 
“Severek Ayrılalım” ve “Mavi Boncuk” şarkı-
larını da söyledi. 

Gülben Ergen’in bu sürprizi salonda büyük 
beğeni topladı. Türk sinemasının unutulmaz 
yapımları arasında yer alan “Gırgıriye”, 46 yıl 
aradan sonra müzikal olarak tiyatro sahnesine 
taşınmaya hazırlanırken, Güllü rolüne hayat ve-
recek olan Gülben Ergen’in konser öncesi pro-
vadan sahneye geldiği öğrenildi.  Son iki aydır 
konser programı ve müzikal provaları arasında 
yoğun bir tempo yaşayan Gülben Ergen, sahne 
öncesi gazetecilerle bir araya gelerek heyeca-
nını da paylaştı. Gülben Ergen, ilk kez tiyatro 
sahnesinde yer alacak olmanın kendisi için ayrı 
bir anlam taşıdığını söyledi.	 (Haber Merkezi)

Gülben Ergen
göz kamaştırdı

Türk Pop Müziği’nin en önemli söz yazarlarından 
Çiğdem Talu ve Zeynep Talu’nun unutulmaz 
eserleri, “Talu Şarkıları” projesinde yeniden 

hayat bulmaya devam ediyor. Farklı kuşaklardan 
güçlü sanatçıları bir araya getiren proje, geçmişin 
zamansız şarkılarını günümüz sound’u ile buluştu-
rarak dinleyiciye hem nostaljik hem de çağdaş bir 
müzikal deneyim sunuyor.

Projenin ikinci teklisi Mela Bedel’in etkileyici 
yorumuyla “Üzgünüm” oluyor. Sözleri 
Zeynep Talu’ya, müziği ise Garo Maf-
yan’a ait olan unutulmaz eser; Azel 
Bert’in aranjedeki modern yaklaşı-
mı ile yeniden şekilleniyor. Şarkı-
nın mix ve masteringi Akın Erdem 
Kadız imzası taşıyor. 

Yeni versiyonunda şarkı, synt-
hwave estetiğiyle yeniden kurgulanarak, 
groove odaklı bas yürüyüşleriyle zenginleş-
tiriliyor. 

Analog hissiyatı ön plana çıkaran ton 
tercihleri ve minimal ritmik yapısı, parça-
nın duygusal yoğunluğunu destekleyen 
bir alan yaratıyor.

Mela Bedel, “Üzgünüm”de sergilediği 
güçlü vokal performansıyla, şarkının yeni 
sound’u içinde kontrollü ve rafine bir anla-
tım kuruyor. Derinlikli ama abartıdan uzak 
vokal yaklaşımı, kendine has bir dramatik 
yapı oluşturuyor. Projenin görsel dünyasını 
tamamlayan video ve fotoğraf çalışmaları 
ise yönetmen Safa Gülsoy tarafından hayata 
geçirildi.                       (Haber Merkezi)

Mela Bedel’den “Üzgünüm”

Niğde’de Nevruz kutlamaları başladı
Niğde’de, Türk dünyasının en önemli bayramlarından, 

“baharın habercisi” kabul edilen Nevruz Bayramı çe-
şitli etkinliklerle kutlanmaya başlandı.

Kent merkezindeki Abilay Han Parkı’ndan başlayan kor-
tej yürüyüşü, Emin Erişgil, Paşakapı ve Murat Zeren cadde-
leri güzergahını takip ederek Şehit Ömer Halisdemir Mey-
danı’nda sona erdi.

Vali Nedim Akmeşe, Nevruz Bayramı’nın köklü tarihiy-
le bugüne uzanan bir gelenek olduğunu söyledi.

Nevruzun ortak kültürün, kardeşliğin ve paylaşma an-
layışının en güçlü sembollerinden biri olduğunu belirten 
Akmeşe, yalnızca mevsimlerin değişimini değil, umutların 
yeşerdiği, birlik ve beraberlik duygularının güçlendiği, barış 
ve huzurun ön plana çıktığı yeni bir başlangıcın ifadesi ol-
duğunu dile getirdi.

Programın kortej yürüyüşüyle başladığını aktaran Akme-
şe, “Bu kutlamaları Niğde’de kalıcı bir kültürel değer haline 
getirmeyi hedefliyor, zengin mirasımızı koruyarak gelecek 
nesillere aktarmayı amaçlıyoruz. Bu kararlılıkla, nevruzun 
taşıdığı değerleri yaşatmaya devam edeceğiz. Nevruz Bay-
ramı’nın ilimize, ülkemize ve tüm insanlığa barış, bereket, 
sağlık ve huzur getirmesini temenni ediyor, Nevruz Bayra-
mı’nı en içten duygularımla kutluyorum.” diye konuştu.

Belediye Başkanı Emrah Özdemir de kentte birçok kez 
nevruz kutlamalarının yapıldığını, Valiliğin himayesi, Ka-
zakistan Büyükelçiliği ve bütün kamu kuruluşlarının des-
tekleriyle nevruz kutlamalarının geleneksel hale geleceğini 
belirtti. 

Altay köyünde güzel bir şekilde nevruzu kutlayacakları-
nı ifade eden Özdemir, “Altay köyümüzde gerçekleştirilecek 

kutlamalar uluslararası anlamda çok ses getirecek ve nevruz 
denince akla Niğde ve Altay gelecek diyorum.” ifadelerini 
kullandı. Konuşmaların ardından Kazakistan’dan gelen he-
yet, Niğde’nin tarihi alanlarını gezdi.

Kutlamalar Niğde Belediyesi Hazım Tepeyran Kültür 
Merkezi’nde Türk musiki konseri, Sarıbel Müzik Toplulu-
ğu dinletisi, dans gösterileri ve uluslararası öğrenci perfor-
manslarıyla devam edecek.			    (AA)
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	14 NİSAN 7 SAYFA
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